



Šternberské listy

VYŠLO 29. března
CENA 5,50 Kč

6/2007

Z OBSAHU:

ZASEDALA RADA MĚSTA – TÉMĚŘ PĚT SET ŘIDIČŮ UŽ PŘIŠLO O BODY –
EVA A VAŠEK MIMOŘÁDNĚ ÚSPĚŠNÍ – HOKEJISTŮM SKONČILA SEZONA

Co rozhodli radní 26. února?

Již poděvaté ve stávajícím složení se Rada města Šternberka sešla symbolicky v pátek 9. března. Radní na tomto zasedání mimo jiné:

- souhlasili s poskytnutím příspěvku z rozpočtu města na rok 2007:
 - Gymnázium Šternberk (projekt voda) 12 000 korun
 - Občanské sdružení Ecce Homo (opravy naučných stezek) 33 000 korun
 - Základní škola Olomoucká (projekt Čtyřlístek) 14 728 korun
- souhlasili se způsobem zabezpečení podílu města na pokrytí nákladů na údržbu ploch zámeckého parku, které jsou zpřístupněny veřejnosti, do výše cca 45 000 korun
- zřídili s účinností od 1. dubna Komisi pro místní části, zvolili předsedou této komise Mgr. Jiřího Zemánka a jejími členy Mgr. Moniku Mackovíkovou, RNDr. Marii Krabicovou, Miloše Odstrčila, Milana Valoucha, Františka Šárnika, Josefa Orsága a Libora Pikala
- schválili ocenění pracovníků škol a školských zařízení v příležitosti tradičního setkání ke Dni učitelů 2007
- schválili uzavření smlouvy o dílo s akademickým malířem Janem Severou na restaurátorskou obnovu historické výmalby interiérů místnosti v bývalém augustiniánském klášteře
- schválili opravu sociálního zařízení v kulturním domě ve Šternberku, místní části Dalov ve výši

250 000 korun

- vzali na vědomí výroční zprávu města Šternberka za rok 2006; ta bude zveřejněna na internetových stránkách města
- uložili odboru správy majetku města provést aktualizaci Směrnice č. 11/2003 - Stanovení prodejních cen pozemků ve vlastnictví města, protože stávající ceny již neodpovídají realitě
- vzali na vědomí provedení preventivních požárních kontrol stavu únikových cest v zařízeních zřizovaných Městem Šternberk a v provozovnách na území města Šternberka se zvýšeným počtem návštěvníků požárním technikem Města Šternberka
- uložili odboru životního prostředí provést aktualizaci efektivity hustoty rozmístění sítě odpadového systému a předložit Radě města Šternberka a Komisi životního prostředí návrh na doplnění sběrných nádob

ADAM FRITSCHER

Uzávěrka

Sedmé letošní číslo Šternberských listů najdete na obvyklých prodejních místech a ve svých poštovních schránkách v pondělí 16. dubna. Uzávěrka příjmu příspěvků od dopisovatelů je ve středu 4. dubna v 17 hodin. (amb)

Sloupek



Škola mi občas schází...

*„Ústa mluví to, čím srdce přetéká.“
(citát z Bible)*

Při pohledu na tento citát si plně a se vši vážností uvědomuji, že původní povolání, které jsem si počátkem 80. let minulého století vybral, bylo to správné. Rozhodující pro moji volbu byla rodinná pedagogická tradice a láska k dětem.

V průběhu mé skoro dvacetileté pedagogické praxe jsem byl často nespokojen s podmínkami našeho českého školství. Měla na to vliv neustále se zvyšující a často zcela zbytečná a nevyhovující administrativa, nedostatečné finanční ohodnocení, špatné motivační parametry, nerespektování pedagogických zásad svázaných ekonomickými tlaky...

I přesto a až teprve nyní plně vnímám, jak moc mě uspokojovalo a naplňovalo spolupodílet se na tvorbě osobnosti mladého člověka. Vše uvedené problémy našeho školství však nebyly rozhodující pro „dočasný“ odchod z postu ředitele školy. Daleko závažnější bylo, že jsem si začal intenzivně uvědomovat své řízení organizace podle stereotypních návyků a šablon. A v tomto případě je čas na nutnou změnu! Povolání nebo alespoň pracovního zařazení.

Od té doby, co jsem byl zvolen starostou města Šternberka, mi život strašně rychle utíká. Možná bych neměl hovořit o životním běhu, ale o sprintu. V mém životě se změnilo velké množství věcí. Nestěžuji si, protože jsem si tuto cestu vybral sám a jsem za ni rád. Nová práce mě velmi baví a myslím si, že to je to motivačně důležité, aby člověk mohl být šťastný a snad i úspěšný.

Pohled do celoročního kalendáře s datem 28. března mě však plně vrací mezi kantory. A já se stále učitelem cítím být. Víím, že školství a vzdělanost má obrovský vliv na pozitivní vývoj společnosti. Proto bych chtěl v tuto chvíli poděkovat všem učitelům a kantorům, kteří dělají svoji práci s láskou v srdci. Víím, že pedagogická práce není vůbec snadná, ale pokud se daří, je nádherná. Vidět, jak náš žák začíná počítat, jak skládá první slova ve věty, jak píše první řádky, je kouzlivé a velmi motivační. Alespoň pro mě. Vždy mám obrovskou radost z toho, když vidím, jak moji žáci ovládají to, co jsem se jim snažil v učivu a postojích předat. S postupem let, když vidím, že moji žáci jsou ve svém soukromém a společenském životě úspěšní, je to krásné pohazení pro moji učitelskou duši. Sám za sebe se občas přistihnu, jak mi škola a atmosféra v ní chybí. Vidět veselé, rozdozvědné dětské oči hltaající každé vaše slovo, to je kouzlo kantořiny!!!

K významnému pedagogickému dni vám všem učitelům ze srdce přeji hodně zdraví, osobní a pracovní pohody, radosti, smíchu, tolerance, chápatelí a tolerantní žáky, rodiče a vedení škol či zřizovatelů, dobré pracovní podmínky a klid k nelehké, ale překrásné práci!!!

A na závěr jeden pedagogický citát:

„Dobrý učitel nechce, abychom mu věřili, nýbrž chce, abychom pochybovali a promýšleli.“ (M. Klapetek)

S pozdravem váš

Mgr. JAROMÍR SEDLÁK
starosta města Šternberk

Jarní svoz velkoobjemového odpadu

Město Šternberk a firma REMIT s.r.o. organizují každoroční jarní sběr odpadů ve městě. Jedná se o tyto druhy odpadů: velkoobjemové odpady, nebezpečné odpady a kompostovatelnou zeleň. Všechny druhy pomůže vyřadit služba z pracovníků firmy REMIT s.r.o. a MěÚ Šternberk, která bude v jednotlivých stanovištích na ukládání odpadů dohlížet. Stanoviště velkoobjemových kontejnerů a harmonogram svozu:

žet. Sběr se uskuteční postupně ve třech sobotních termínech: 14. dubna, 21. dubna a 28. dubna vždy od 8 do 12 hodin dle níže uvedeného harmonogramu. Žádáme všechny spoluobčany, aby se řídili pokyny pracovníků, kteří budou na třídění a ukládání odpadů dohlížet.

14. dubna	21. dubna	28. dubna
Uničovská – sídliště střed a konec Komenského x Havlíčkova U Střelnice – u Sitky Nádražní – u Sitky Jívavská – staré sídliště Poděbradova – u stadionu Lhotská x Na bažinách Lhotská – u přejezdu Závodní	Za zahradami Jesenická Zátiší Babická – pod kapličkou Uničovská – parkoviště Dvorská – tržnice Příkopy u Policie ČR Olomoucká – u kostelíčka Jirásková - sídliště	Světlov – u skály Na Valech – obchod Ořechová – dolní konec Lesní – dolní konec Na Vyhliřce - sídliště Opavská – u sokolovny Opavská – u Vincentína Zahradní x Opavská Pod lesem x Sadová Dalov, Krákořice, Chabičov, Tešíkov, Dolní Žleb-vždy u obchodu, Horní Žleb u zastávky

PhDr. BOŘIHOJ KALINA, vedoucí odboru životního prostředí MěÚ Šternberk

SLOVO MÁ RADNICE

Regulace ano, či nikoliv??? (regulace – usměrňování)

„Člověk, který se bojí v nejistých situacích, nestojí za nic.“
(Plautus)

Jedním z nosným témat únorového Zastupitelstva města Šternberk byl materiál o záměru odprodeje přibližně dvou metrů městského pozemku okolo soukromého areálu se sídlem Stanice technické kontroly soukromému investorovi.

Pro méně informované bych rád přiblížil potřebné informace.

Na areál nazývaný STK byl u bank čerpán úvěr. Ten nebyl splácen a tak došlo k jeho prodeji pozemků jinému soukromému subjektu. Ten chce své investice zpět tím, že v tomto areálu bude realizovat své podnikatelské záměry. Hovoří o třech. Jedním z nich je předpokládaná výstavba potravinového supermarketu Diskont plus.

Město Šternberk bylo písemně osloveno, zda tomuto soukromému subjektu prodá přibližně 600 m² pozemku navazujících na tento areál (přibližně plocha 2 x 300 metrů okolo areálu). Samotný areál ležící v soukromých rukách má rozlohu mnohonásobně větší (více jak 10 tisíc m² – plocha přibližně o velikosti 150 x 70 metrů).

Zastupitelé tak nyní stojí před otázkou, zda schválit záměr prodeje, či nikoliv.

Část z nich tvrdí prodat, protože stejně neovlivníme záměry soukromníka na jeho pozemku, pokud jím bude dodržena platná legislativa především z pohledu stavebního zákona.

Druhá část tvrdí neprodávat a omezit (nelze však zcela zastavit) tak soukromého vlastníka v realizaci jeho podnikatelského záměru.

Ani v jednom případě záměrně nehovořím o obchodních podmínkách prodeje (cena za m² pozemku či další doprovodné investice kupujícího). V tomto ohledu to není o obchodních podmínkách, ale

o tom jednat systémově, či nikoliv.

Já proto tvrdím, že nejdříve si musíme všichni uvědomit, co je regulace, jaký má význam pro město, kdy je vhodná a kdy naopak nevhodná. Vše z pohledu veřejného zájmu. Pokud si takto neodpovíme, naše rozhodování bude vždy spíše pocitové a ne-systémové. Budeme v tlaku různých zájmových skupin občanů, podnikatelů, konkurence...

Jestliže budeme rozhodovat populisticky vstříc různě velkým, ale hodně křičícím zájmovým či lobbistickým skupinám, troufám si tvrdit, že budeme špatně hájit věci veřejné. Nikdo z nás nechce udělat chybu, kterou by mu občané – voliči při dalších volbách „spočítali“. Já však tvrdím, že bychom se všichni měli držet následujících citátů:

„Ti, kdo nedělají chyby, chybují nejvíce ze všech – nepokoušejí se o nic nového.“

„Bud' rozhodný a odvážný měnit to, co se měnit dá. Bud' trpělivý snášet to, co se měnit nedá. Bud' moudrý, abys uměl rozpoznat, co se změnit dá a co se změnit nedá.“

Můj pohled na regulaci je v zásadě velmi jednoduchý. Čeho by se měl občan bát, co je pro jeho život ve městě nebezpečné, to bychom měli my zastupitelé regulovat. Samozřejmě v mezích zákona! Čeho se bojím já?

Vůbec nemám radost z rostoucího počtu heren a barů s výherními automaty!

Málo se mi líbí rostoucí počet obchodů s levným zbožím asijského původu!

Nemám radost z toho, že počet restaurací se neustále zvyšuje. Proč? Protože neustále roste spotřeba alkoholu a to hlavně u mladé generace!

Nelíbí se mi rapidní nárůst dopravy a především nákladní na území města. Regulujme proto počet automobilů proudících do města tím, že vybuduje-

me obchvaty. Zlepší se naše životní prostředí a silnice se stanou bezpečnější!

Dovedu si představit výstavbu rodinných domů regulovanou architektonickou zastavovací studií tak, aby nebyla chaotická. Potom budou tyto lokality veřejně dobře obslužitelné (přístup záchraně lékařské pomoci, svoz odpadu, úklid sněhu, zajištění přístupu hasičů...), budou estetické, budou respektovat ochranu životního prostředí či požadavky památkářů.

Ve všech výše uvedených příkladech vidím váhu regulace. Ať se na mě nikdo nezlobí, ale výše uvedené problémy vidím jako daleko zásadnější a nebezpečnější pro věci veřejné, než ovlivňování a usměrňování podnikatelských záměrů (kdo, kde a co bude prodávat či stavět). Bohužel jsem však neslyšel od mnohých „křikounů“, abychom zrušili či vytlačili z města výherní automaty. Takovému návrhu bych od srdce zatleskal, i když vím, že není legislativně možný! Tady je náš rozdílný pohled na magické slovo REGULACE! A zcela na závěr by nebylo od věci si vzpomenout na obdobný vývoj diskuze a realizace projektu výstavby Penny marketu v lokalitě Jiráskova sídliště a u nemocnice.

Dnes s postupem času lze objektivně analyzovat, že je to nejvíce navštěvovaný supermarket ve městě. Občané města a okolí zde hojně nakupují a parkují. Víze rapidně se zhoršujícího životního prostředí vlivem hluku a dopravy se ukázaly jako neopodstatnělé a liché.

No a zcela na závěr.

Přál bych si, abychom se všichni řídili níže uvedeným citátem:

„Neposuzuj druhého, pokud jsi nechodil tři dny v jeho mokasínech.“

(indiánské přísloví)

Mgr. JAROMÍR SEDLÁK

starosta města Šternberk

Máte zájem o „evropské“ peníze?

Podpora využívání obnovitelných zdrojů energie pro fyzické osoby

Státní fond životního prostředí ČR zahájil příjem žádostí o podporu na využívání obnovitelných zdrojů energie pro fyzické osoby (kotle na biomasu, tepelná čerpadla, solární systémy). Bližší informace získáte na stránkách Státního fondu ŽP (www.sfpz.cz). Informační leták k této podpoře je ke stažení i na internetových stránkách města Šternberka (www.sternberk.cz).

Výpisy z obchodního rejstříku získáte na MěÚ Šternberk

Pro všechny zájemce – fyzické i právnické osoby – nabízí Obecní živnostenský úřad MěÚ Šternberk novou službu. Zákon č. 81/2006 Sb., kterým se mění zákon č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy nám umožňuje vydávat na žádost výpisy z obchodního rejstříku, a to formou ověřeného výstupu z informačního systému podepsaného zaručeným elektronickým podpisem. Elektronický výstup je převeden do listinné podoby opatřený ověřovací doložkou. Za takto vyhotovený výpis z OR žadatel zaplatí 50 korun za každou započatou stránku (z.č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích).

Žádost o výpis z OR naleznete i na stránkách www.sternberk.cz v sekci dokumenty – Živnostenský úřad. Pokud navštívíte Obecní živnostenský úřad MěÚ Šternberk, Opavská 1 osobně, rádi vaši žádosti vyhovíme okamžitě.

GABRIELA KÚROVÁ

Obecní živnostenský úřad MěÚ Šternberk
tel. 585 086 579

První peníze EU pro podnikatele

Od 1. března mají zájemci o evropské peníze v ČR možnost žádat o podporu z fondů EU. První výzvy k předkládání žádostí byly otevřeny pro podnikatelské subjekty v programu Rozvoj, který nabízí dotace na nákup nových technologií, a Marketing, jenž podporuje pronikání našich podniků na zahraniční trhy. Další informace zájemcům sdělí agentura Czechinvest (www.czechinvest.org).

Semináře o možnostech financování projektů z evropských fondů

Unie malých a středních podniků ČR oznamuje zahájení školicího a vzdělávacího cyklu Nové programovací období 2007 – 2013 z pohledu podnikatele – financování projektů z fondů Evropské unie, který spolupopadá s Hospodářskou komorou ČR.

Cyklus odstartuje 15. března na Magistrátu hlavního města Prahy, do konce roku se pak semináře uskuteční ve všech krajských městech České republiky. Semináře s kapacitou cca 100 účastníků jsou určeny především pro malé a střední podnikatele a představitele profesních a zájmových organizací.

Účastníci seminářů budou seznámeni s možnostmi financování projektů z fondů Evropské unie s důrazem na předání praktických informací a využití zkušeností z dřívějších projektů. Vystupovat na nich budou zástupci státní správy i představitelé soukromých subjektů.

„Účastníci semináře získají rady, jak nejlépe postupovat při připravování žádosti, a dozví se o změnách v poskytování dotací. Budou mít také možnost navázat kontakty jak s vystupujícími odborníky, tak s ostatními přítomnými zástupci firem a organizací,“ uvedl předseda Unie malých a středních podniků ČR David Šeich. „Toto programovací období znamená pro naše fir-

my příležitost, která už se nemusí opakovat. Malé a střední podniky by se měly zaměřit především na rozvoj oblastí jako je vzdělávání, výzkum a vývoj. Prostředky pro ČR by měly být použity k dlouhodobému nastartování znalostní ekonomiky, inovace nemají být výsadou velkých firem,“ říká prezident Hospodářské komory ČR Jaromír Drábek.

Význam malých a středních podniků v ČR neustále roste, přesto u nás tento sektor stále ještě nedosahuje evropského průměru tvorby HDP. Statistická šetření dokazují, že malé a střední firmy vytváří dlouhodobá a stabilní pracovní místa, jejich podíl na zaměstnanosti v ČR dosahuje 60 procent. Malé a střední firmy mají značný potenciál pro čerpání prostředků z evropských fondů, cyklus seminářů jim napomůže v řešení praktických otázek při přípravě projektů.

Termíny seminářů: 15. 3. Praha, 29. 3. Praha (pro Středočeský kraj), 12. 4. Karlovy Vary, 26. 4. Ústí nad Labem, 17. 5. Liberec, 24. 5. Hradec Králové, 7. 6. Pardubice, 14. 6. Ostrava, 22. 6. Olomouc, 13. 9. Zlín, 27. 9. Brno, 18. 10. Jihlava, 25. 10. České Budějovice, 8. 11. Plzeň.

O další informace si můžete požádat na e-mailové adrese orsag@sternberk.cz.

Vzdělávací seminář – fondy EU v letech 2007 – 2013

Ve čtvrtek 12. dubna se bude ve Šternberku konat vzdělávací seminář na téma fondy EU v letech 2007 – 2013. Pozvánka, program a přihláška jsou ke stažení na internetových stránkách města Šternberka www.sternberk.cz, nebo si o ně můžete požádat na e-mailové adrese orsag@sternberk.cz.

Ing. STANISLAV ORSÁG
manažer projektů, koncepční analytik
MěÚ Šternberk

ZPRAVODAJSTVÍ

O body přišlo téměř 500 řidičů

Jak dokládá následující tabulka, Městský úřad Šternberk odebral od začátku platnosti tzv. bodového systému do 28. února tohoto roku alespoň jeden bod už 497 řidičům. I tak patří ti šternberští mezi slušnější řidiče v Olomouckém kraji. O nějaký ten „bodík“ jich přišlo přibližně 3,5 procenta, zatímco třeba v Lipníku nad Bečvou to bylo více než 8 procent ze všech řidičů. (amb)

I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X	XI	XII	XIII	XIV	XV	XVI
Hranice	209	354	192	49	30	22	29	3	0	1	0	1	890	4,09	21745
Jeseník	425	692	254	71	43	24	54	4	4	2	0	3	1576	6,49	24270
Konice	63	77	25	12	6	6	9	0	0	1	0	0	199	2,79	7143
Lipník nad Bečvou	260	352	104	25	20	4	6	1	1	0	0	0	773	8,36	9242
Litovel	114	210	53	25	20	3	7	2	0	0	0	0	434	2,89	15031
Mohelnice	129	164	47	24	7	12	13	0	0	0	0	2	398	3,49	11409
Olomouc	1421	1753	733	287	139	86	50	12	3	3	1	3	4491	4,48	100216
Prostějov	1126	1027	301	141	76	57	33	5	3	3	1	1	2774	4,41	62903
Přerov	626	961	325	144	113	38	59	12	7	4	3	3	2295	4,51	50856
Šternberk	133	234	60	30	20	8	10	1	1	0	0	0	497	3,53	14087
Šumperk	611	583	321	73	59	36	53	4	7	0	1	1	1749	4,04	43279
Uničov	125	208	75	21	16	14	6	5	1	0	1	0	472	3,43	13770
Zábřeh	242	234	95	31	21	10	14	2	0	0	0	1	650	3,25	20002
Olomoucký kraj	5484	6849	2585	933	570	320	343	51	27	14	7	15	17198	4,37	393953

Co znamenají jednotlivé sloupce:

- I – obec s rozšířenou působností
- II – počet řidičů, kteří přišli o 1 bod
- III – počet řidičů, kteří přišli o 2 body
- IV – počet řidičů, kteří přišli o 3 body
- V – počet řidičů, kteří přišli o 4 body

- VI – počet řidičů, kteří přišli o 5 bodů
- VII – počet řidičů, kteří přišli o 6 bodů
- VIII – počet řidičů, kteří přišli o 7 bodů
- IX – počet řidičů, kteří přišli o 8 bodů
- X – počet řidičů, kteří přišli o 9 bodů
- XI – počet řidičů, kteří přišli o 10 bodů

- XII – počet řidičů, kteří přišli o 11 bodů
- XIII – počet řidičů, kteří přišli o 12 bodů
- XIV – počet všech bodovaných řidičů
- XV – počet bodovaných řidičů/počet všech řidičů (%)
- XVI – počet všech řidičů

Olomoucký kraj nabízí dotace

Usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje č. UZ/16/41/2007 z 5. března vyhlásil Olomoucký kraj v oblasti prevence sociálního vyloučení dotační program pod názvem Podpora organizací poskytujících služby v oblasti prevence sociálního vyloučení pro rok 2007, který v sobě zahrnuje:

1. Program podpory v oblasti prevence kriminality – sociální prevence
2. Program podpory v oblasti integrace příslušníků romských komunit
3. Program podpory v oblasti protidrogové prevence

Pro účely výběrového dotačního řízení se za organizace poskytující služby v oblasti prevence sociálního vyloučení rozumí občanská sdružení, evidované právnické osoby (dříve církevní právnické osoby), obecně prospěšné společnosti, obce a svazky obcí vyvíjející veřejně prospěšnou činnost.

Účelem výběrového dotačního řízení je zajistit neinvestiční podporu kraje výše uvedeným subjektům zaměřenou na poskytování služeb v oblasti prevence sociálního vyloučení na území Olomouckého kraje v roce 2007. Pro přerozdělení je celkem k dispozici částka ve výši 4 150 000 korun.

Formulář žádosti a zásady jsou k dispozici na odboru sociálních věcí Krajského úřadu Olomouckého kraje, odboru zdravotnictví Krajského úřadu Olomouckého kraje a na internetové adrese: www.kr-olomoucky.cz.

Další podrobné informace vám mohou poskytnout kontaktní osoby:

- Program 1 – Michal Poláček, manažer prevence kriminality Olomouckého kraje, odbor sociálních věcí, tel.: 585 508 604, e-mail: m.polacek@kr-olomoucky.cz
- Program 2 – PhDr. Renáta Köttnerová, koordinátor romských poradců, odbor sociálních věcí, tel.: 585 508 218, e-mail: r.kottnerova@kr-olomoucky.cz
- Program 3 – Mgr. Zuzana Starostová, krajský protidrogový koordinátor, odbor zdravotnictví, tel.: 585 508 575, e-mail: z.starostova@kr-olomoucky.cz

Kraj podpoří environmentální vzdělávání

Až do konce března je možné podávat také žádosti o příspěvek z Programu podpory environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v Olomouckém kraji pro rok 2007. Program schválilo na svém březnovém zasedání krajské zastupitelstvo. „Žadatelem mohou být například školy či jiné příspěvkové organizace, ale například i církev a občanská sdružení,“ uvedla náměstkyně hejtmána zodpovědná za resort životního prostředí Jitka Chalánková. Žádosti přijímá podatelna krajského úřadu až do 30. března do 12 hodin.

Bližší informace je možné získat na webových stránkách kraje. Kontaktní osobou je Ing. Renata Švecová-Honzáková, telefon 585 508 409, 724 056 423.

IVO HEGER
vedoucí tiskového oddělení
Kanceláře hejtmána
Krajský úřad Olomouckého kraje

Flora Olomouc nabízí slevu na vstupné

Už po osmadvacáté v historii olomouckého veletržního areálu se jeho pavilony i venkovní plochy zaplní barevnými a voňavými exponáty největší a nejstarší květinové akce v České republice. Ve dnech 19. až 22. dubna bude Výstaviště Flora Olomouc patřit jarní etapě mezinárodní zahradnické výstavy a veletrhu FLORA OLOMOUC 2007.

Zájemci o vstupenky mají možnost při hromadné objednávce více než 20 lístků nejpozději do 31. března získat slevu 15 procent. Plné vstupné činí 80 korun, dále 60 korun pro studenty a důchodce a 20 pro děti od 6 do 15 let. 150 korun činí rodinné vstupné (2 dospělí a 2 děti do 15 let), zdarma se na výstaviště dostanou děti do 10 let v doprovodu rodičů a držitelé průkazu ZTP a ZTP-P. Otevřeno bude denně od čtvrtka do neděle vždy od 9 do 18 hodin. Při projektování letošní ústřední expozice v největším pavilonu A se tvůrci inspirovali biblickou „Rajskou zahradou“. Na ztracený ráj, z něhož byli kdysi vyhnáni Adam a Eva, se pavilon proměnil díky záplavě jarních květinových výpěstků českých a zahraničních zahradnických firem a neméně krásných exponátů speciální expozice Svazu květinářů a floristů. Galerii pavilonu obsadí rovněž zahradnické firmy, vlastní expozicí se zde pochlubí i ECCE HOMO Šternberk, tato výstavní plocha však bude patřit především společné expozici Českého zahrádkářského svazu se sbírkami masožravých rostlin, kaktusů a sukulentů, jarních cibulovin, balkonových rostlin, květinových aranžmá. Zájemcům bude k dispozici i bezplatná poradenská služba a najdou zde potřebnou odbornou literaturu.

ZUZANA STUDENÁ
Výstaviště Flora Olomouc, a. s.

ŠTERNBERSKÉ STÍNY

STIHLI TOHO HODNĚ. V pátek 9. března zahájil policejní komisař trestní stíhání M. J. (27) z Horního Města u Bruntálu, V. K. (56) ze Šternberka a L. V. (40) ze Šternberka pro trestné činy krádeže ve formě spolupachatelství, porušování domovní svobody z části samostatně a z části ve formě spolupachatelství a poškození cizí věci rovněž z části samostatně a z části ve formě spolupachatelství, neboť jsou na podkladě důkazů a dalších zjištěných skutečností podezřelí z vloupání do následujících objektů:

* chatoviště nad restaurací U Zlatého muflona – po předchozím vypáčení vstupních dveří z terasy vnikli do chaty, z níž odcizili 10 plochých talířů, 15 keramických hrnků, dvě sady povlečení bílé barvy a zrcadlo

* chatoviště ulice Smetanova – po rozstřížení pleťva brány na pozemek chaty a následně po vyhnutí kovové ochranné mříže a rozbití skleněné výplně okna vnikli do chaty, odkud odcizili dvouplotýnkový plynový vaříč s 2,5 kg bombou včetně hnědého papírového kufru, sekeru, dva spací pytle, zahradní nůžky, žehličku, radiomagnetofon a další věci

* chatoviště ulice Smetanova – po rozbití skleněné výplně okna vnikli do nástavby nákladního vozidla využívané jako objekt sloužící k rekreačním účelům a odsud odcizili radiopřijímač s CD mechanikou a plazmový televizor

* chatoviště nad restaurací U Zlatého muflona – po rozbití skleněné výplně okna vnikli do chaty, z níž odcizili televizor, minisystém, satelitní přijímač a další věci

* ulice Příkrylova – po rozstřížení pleťva vnikli na pozemek přínaležející k rodinnému domu, odkud odcizili litinovou vanu bílé barvy

* chatoviště Na Šibeníku – po vypáčení branky na pozemek vnikli do chaty, kůlny a včelína, ze kterého odcizili šest mlékárenských konví o objemu 25 litrů, následně vypálili dveře do dílny, odkud odcizili další mlékárenskou konev a poté ještě vypálili dveře do vlastní chatky, z níž odcizili kamna na tuhá paliva, propanbutanovou láhev s vaříčem a další věci

* chatoviště ulice Smetanova – po rozstřížení oplocení na pozemek přínaležející k chatě a vypáčení okna do chaty odcizili džus, dvoudecilitrovou láhev se slivovicí a sekýru

* chatoviště nad restaurací U Zlatého muflona – po vypáčení vstupních dveří vnikli do chaty, odkud odcizili televizor, mikrovlnnou troubu, osm sad povlečení na posteři a další věci

* chatoviště ulice Smetanova – po vypáčení vstupních dveří vnikli do chaty, ze které odcizili elektrický dvouplotýnkový vaříč a teflonovou pánev

* ulice Svatoplukova – po rozstřížení pleťva vnikli do areálu koupaliště a poté po vypáčení zadních vstupních dveří do restaurace Na Koupališti, z níž odcizili číšnický flek s finanční hotovostí 3800 korun, drobné kovové mince v hodnotě 1500 korun, různé alkoholické nápoje, cukrovinky, fritovací olej, kávu, ruční ponorný mixér, přepravní kufřík, zesilovač s mixem, elektrickou kytaru s kufr

a další věci.

Celková vyčíslená škoda odcizením činí 174 127 korun a celková škoda poškozením je 48 137 korun. Některé věci policisté našli, zajistili a budou je postupně vracet majitelům. Hlavní pachatel M. J. byl umístěn do policejní cely ve Šternberku a následně do Vazební věznice v Olomouci.

ZLÁKALY JEJ KABELY. Neznámý pachatel vnikl v době mezi 18. hodinou 9. března do 9.30 11. března po přestřížení pletiva na pozemek autokempu v Dolním Žlebu, odkud ze skladu odcizil šest cívek elektrických čtyřžilových kabelů o délce 250 metrů, dále 20 metrů bílého pohyblivého čtyřžilového kabelu z mědi, elektrorozvodnou krabici Acidur se dvěma zásuvkami do vlhkého prostředí a tři kola z vozíků na převoz kabelů, čímž poškozené organizaci vznikla škoda 11 000 korun.

npor. Bc. ZBYNĚK HANZL
vedoucí OO Policie ČR Šternberk

ZASPAL V „LIDOVCE“. Jak oznámila v sobotu 3. března hned po půlnoci servírka, přišel večer do této provozovny již podnapilý muž. Po nějaké době ho opilost zřejmě společně s únavou přemohla a tak již nezvládal ani komunikovat s personálem. Při příjezdu hlídky muž ležel na podlaze u výherních automatů neschopný samostatné chůze. Hlídky odmítl prokázat totožnost a při následném předvedení začal klást odpor a situace se zdramatizovala: jednoho strážníka se pokusil udeřit do obličeje rukou a pak se snažil kolem sebe kopat. Strážníci ho zklidnili hmaty a chvaty a zajistili pouty. Když ho hlídka přivedla k vozidlu městské policie, snažil se ho poškodit kopáním do dveří. Přitom však upadl na zem a zranil se v obličeji. Na místo tedy přijela sanitka, aby výtečnicka převezla k ošetření: kvůli jeho agresivnímu chování ale lékař rozhodl o jeho umístění na záchytné stanici. V agresivitě však muž nepolevil. Nakonec tedy R. V. (36) z obce nedaleko Šternberka skončil příkurtován i s jeho více než dvěma promilemi.

NOVÁ FINTA NEVYŠLA. Strážníkům dobře známý zlodějčík J. S. (57) z Paseky se pokusil tentokrát jinak vyzrát na pracovníky supermarketu Albert v úterý 6. března odpoledne. Nakupoval cibuli a brambory a sám si účtoval slevu tím, že zboží při vážení mírně nadzvedl, čímž snížil výslednou cenu o celkem šest korun. Muž své protiprávní úmysly přiznal a strážník mu uložil blokovou pokutu 500 korun.

VYPADL Z VOZU. Následujícího dne ve večerních hodinách požádal strážníky o přivolání lékaře řidič vozidla taxislužby. Po zastavení před hotelem Šternberský dvůr totiž jeho podnapilý sedmapadesátiletý pasažér při vystupování upadl a zranil se na hlavě. Byl tedy převezen sanitkou k dalšímu ošetření. Protiprávní jednání nebylo zjištěno.

SLAVIL, ALE PŘEBRAL MÍRU. V pravé poledne budil v sobotu 10. března nedaleko Vincentina na Sadové ulici veřejně pohoršený podnapilý Z. G., který právě toho dne slavil svoje sedmadvacáté narozeniny. Choval se agresivně, kopal do kontejnerů na separovaný odpad a pokřikoval na osoby

v okolí vulgární výrazy. Přestože z místa odešel, našli ho strážníci na křižovatce Kosmákovy a Krátké ulice. Vzhledem k tomu, že muž byl ovlivněn alkoholem až příliš na to, aby neohrozil svou bezpečnost, byl převezen na záchytnou stanici. Vzhledem k později zjištěným 2,57 promilím alkoholu v jeho krvi nebylo ani divu, že jeho schopnosti orientace a vyjadřování byly silně narušeny. Za přestupek proti veřejnému pořádku mu byla uložena bloková pokuta.

ŠETŘIL NOHY. S opilcem měla co do činění hlídka MP také ve čtvrtek 15. března kolem půl jedné v noci. Na nástupišti železniční stanice zastihla R. R. (37) z Ostravy, jak kope do dveří čekárny a ostatního vybavení nástupišť za doprovodu nepublikovatelných slovních výrazů. Ujel mu totiž poslední vlak na Uničov a čekat do rána se mu zřejmě nechtělo. Před příjezdem hlídky se před ním musela dokonce uzamknout i výpravčí. Muž řekl, že nechce mít potíže a se slovy, že do Uničova půjde pěšky, z místa odešel. Jeho odchodnutí pochodovat mu však nevydrželo dlouho a asi za deset minut byl zpět. U hlídky, která na místě ještě setrvala, se pak dožadoval odvozu do Uničova. Znovu začal stupňovat svoji agresivitu, takže nakonec místo do Uničova jel na Opavskou ulici – na záchytku.

HASIČI V AKCI. V pátek 16. března v ranních hodinách prověřovali strážníci oznámení všímavého důchodce, že na kruhovém objezdu došlo ke znečištění vozovky uniklou naftou. Zejména při dešti by mohlo dojít snadno k dopravní nehodě. Asi osmi metrovou skvrnu pak zlikvidovali přivolání hasiči.

JAK TO DĚLAJÍ? V Penny Marketu to v neděli 18. března vypadalo, že se koná nějaká reklamní akce, při níž je snad něco zadarmo: nejprve ještě před polednem A. G. (25) provázela v dětském kočárku přes pokladnu zboží bez zaplacení. Již ve 14 hodin přes pokladnu procházela M. S. (31) a v tašce se bez placení snažila pronést uzené, cukrovinky a čokolády za skoro čtyři stovky. V půl páté to byla J. G. (43), kterou přistihli detektivové v prodejně, když se snažila odejít s nezaplaceným zbožím za asi 170 korun. To však není tak úsměvné jako případ z následujícího dne z Lidlu, kde byl při krádeži přistihnut L. F. (52) ze Zlína. V prodejně si dal do nohavic u kalhot dvě láhve alkoholu a pak se krokem „levá-pravá, Becherovka-Fernet“, vydal přes pokladnu. Všem přestupcům byla uložena pokuta v blokovém řízení.

POMOC PŘIŠLA. Na svátek Josefa, tedy 19. března se v devět hodin dopoledne obrátila na městskou policii se žádostí o pomoc pracovnice Pečovatelství služby. Jeden z klientů, muž již úctyhodného stáří, volal z bytu o pomoc, nebylo však možné se do uzamčeného bytu k němu dostat. Strážník do bytu v přízemí nahlédl oknem a zjistil, že muž v bytě upadl a není schopný vstát. Ale to již na místo dorazili i hasiči a na žádost MP otevřeli vstupní dveře násilím. Muž našťástí nebyl zraněn, takže nebylo nutné volat lékaře.

str. LADISLAV PRÁŠIL
Městská policie Šternberk

DĚTI A MLÁDEŽ

- - - Aktuality ze ZŠ náměstí Svobody - - -



Jak jsme hledali školní skřítky.

To, že v každé škole žijí školní skřítky, ví snad už každý. Ale spatřit je na vlastní oči, to musíte mít nejen dost štěstí, ale hlavně odvalu ve škole přenocovat. A tu my, prvňáci z 1. B, určitě máme, protože všech našich 23 holek a kluků si vzalo 8. března do školy spacáky a odhodlaně se do hledání skřítků pustili. Prvního skřítky jsme objevili podle míčků poházečných na chodbě po páté hodině odpolední, kdy se již škola zcela vydlidnila. Fítko je skřítek, který žije v tělocvičárně, a my s ním zažili spoustu legrace při různých sportovních hrách a soutěžích. Po šesté hodině jsme na chodbě našli keramické drobnůstky, které nás dovedly za Kerou, skřítkovskou slečnou, až do učebny výtvarné výchovy. Tady jsme si každý vytvořili svého skřítky z hlíny. Už se těšíme, až si je vypálíme a vystavíme! Kde jsme našli třetího neposedu, to byste nevěřili. Přímou v učitelské sborovně! Bydlí tam Koumes, takový malý chytrolín, který si pro nás nachystal křížovky. Za správnou tajenku nás podle klubíčka dovedl až do nejvyššího patra naší školy, kde se nám za drkotání zubů zimou i strachy zjevila v celé své večerní náladě dávno opuštěná střešnice. Po tomto lehce strašidelném výstupu jsme si vlezli do spacáků, poslechli pohádku a v deset hodin se ve třídě 1. B rozléhalo pravidelné oddechování malých „trpaslíků“ – prvňáčků. Ráno po snídani, vyčištění zoubků a sklizení „pelíšků“ jsme objevili další čtyři rarášky. Cesta z pastelek nás přivedla ke skřítkovské slečně jménem Kolorka. Ta nám dala úkol namalovat jednoho ze skřítků. Výstavu už chystáme, jste srdečně zváni. Allegro je zpěvák a muzikant žijící v hudebně. Sem nás dovedly noty a písničky. Zpívali jsme a hráli na hudební nástroje skoro jako profesionálové. Skřítek Pierot po nás chtěl mimicky předvést opalující se žízalu nebo mravence zvedajícího stéblo trávy, a to tak, aby to ostatní poznali. Jo, to byla legrace! Skřítkovská slečna Litera si pohrála s písmenky, která

jsme museli správně poskládat, abychom přišli na jméno kytky, kterou skřítky pěstují. Víte, jak se jmenuje? Je to kytky Skřítkovník. Všichni pídívovové nám nechali za odměnu své podobizny, které jsme si nalepili do Knížky školních skřítků. Tak jsme si v pátek mohli kromě spousty zážitků z těchto dvou neobvyklých školních dnů domů odnést i důkaz o tom, že skřítkové tady s námi opravdu žijí.



Foto: Mgr. BRONISLAVA PECHÁNKOVÁ

To by se nám však nepodařilo bez našich rádkyň Lucky, Lenky, Domči, Anety a Míši z 8. A, které nám pomáhaly při plnění úkolů. Děkujeme jim nejen za rady, ale i za povzbuzení i ochranná křídla při cestě večerní školou. Rádi bychom také poděkovali maminkám, babičkám a některým tatínkům za vynikající dobroty, které pro nás přichystali. Víme, že školních skřítků žije kolem nás mnoho. Až objevíme další, určitě vám dáme zase vědět.

Děti z 1. B a paní učitelka
BRONKA PECHÁNKOVÁ

Matematická soutěž 5. tříd. Na základě úspěšného řešení a umístění na prvních třech místech ve školním kole této soutěže se žáci z 5. B Tomáš Opichal, Jiří Fadrný a Tereza Holasová zúčastnili oblastního kola na ZŠ Stupkova v Olomouci. Sešli se zde ti nejlepší počtáři z celého olomouckého regionu. V zadání je čekalo celkem pět příkladů, na jejichž vyřešení všichni potřebovali nejen matematické dovednosti a znalosti, ale zejména logický úsudek. Časové rozmezí na celou práci bylo

60 minut čistého času. Překvapivé bylo, že někteří žáci odevzdávali své práce už po slabé půlhodině. Byli to ti nejlepší? Možná, ale to z celkových výsledků už nepoznáme. Avšak důležitější než čas bylo hlavně správné řešení. Jak tedy soutěž dopadla pro naše žáky? S plným počtem 22 bodů získal to nejkrásnější 1. místo Tomáš Opichal. K tomuto skvělému umístění přidal ještě 7. místo Jiří Fadrný. Účast našich počtářů byla tedy korunována skvělým úspěchem a je jistě velkou motivací pro ostatní. Všem třem žákům děkujeme za výbornou reprezentaci a gratulujeme k jejich úspěchům.

Pythagoriáda. Také starší žáci nás reprezentovali v okresním kole matematické soutěže, tentokrát v Pythagoriádě. Tři úspěšní řešitelé školního kola si ve středu 7. března na ZŠ Mozartova v Olomouci mohli změřit své matematické dovednosti se svými vrstevníky. Byli to Hana Poučová, Martin Moler, oba ze 7. A a Břetislav Sobota ze 7. C. Zadané příklady byly velmi náročné, ale i tak se s nimi naši žáci poprali se ctí. Díky a hodně štěstí v dalších soutěžích!

Soutěž v aranžování. V úterý 6. března proběhla v prostorách Městského klubu Šternberk Regionální soutěž v úpravě přírodních materiálů pořádaná Vincetinem Šternberk. Nešlo o prestižní aranžérskou soutěž, ale o tvůrčí setkání dětí z Vincetina a jejich přátel z Olomouce, Nových Zámků, Bílska, Litovle – Rybníčku a samozřejmě i Šternberka. Markéta Hlavatá, Vendulka Rábková, Míša Jurková a Regina Žáková z 9. C zažily příjemné dopoledne naplněné vůní březového větroví a sušených květin. Pod rukama 30 účastníků soutěže vznikly pěkné výrobky, jejich tvůrci byli oceněni dárkovými balíčky a diplomy. Akce byla ukončena menší diskotékou. Všichni se příjemně bavili a poznali nové kamarády. Chcete-li o naší škole vědět víc, navštivte naše internetové stránky www.zsns-stbk.cz.

Mgr. MICHAL HLAVÁČEK
zástupce ředitele

- - - Střípky ze ZŠ Dr. Hrubého - - -



Soutěže. První březnový den se konalo školní kolo Biologické olympiády. Zapojilo se 38 žáků ze 6. – 9. tříd. Na prvním místě v každé kategorii se umístili:

M. Daněk (6. A), K. Fišerová (7. A), která zároveň dosáhla nejvyššího počtu bodů ze všech účastníků, N. Schwarzová (8. A) a L. Mušková (9. A).

• V okresním kole Olympiády z českého jazyka nás reprezentovala H. Špičková z 9. A, která skončila na krásném čtvrtém místě. Blahopřejeme!

Volejbal. Nejmladší volejbalistky prokazují své první volejbalové dovednosti v celoročním turnaji trojic. Jde o dlouhodobou soutěž, jejímž úkolem je vypěstovat u hráček smysl pro spravedlivost, čestnost, odvalu a radost z kolektivní hry. V sobotu 3. března odehrály v Olomouci tři naše trojice 3. turnaj ve složení: M. Fejčlová, P. Filipová, M. Königová, J. Macáková, Š. Mikušová, B. Palachová, M. Švecová, K. Týlšerová a N. Zemánková. Narozdíl od soupeřek, které jsou žačkami 6. ročníku, je většina našich hráček ze 4. a 5. ročníku. Chválíme je proto za bojovnost a velké sportovní

nasazení. Další turnaj odehrají 31. března v Uničově a my budeme samozřejmě držet všechny palce!

Lyžařský výcvik. Odpočinkový týden strávili žáci 7. ročníku v Petříkově. Ač předpovědi počasí příliš mnoho sněhu na první březnový týden neslibovaly, přece jen se na lyže dostalo! A jak se dá tedy strávit „lyžák“ se skromným sněhovým přídelem?

„Náš lyžařský výcvik se konal v Petříkově ve dnech 3. – 10. března. Po příjezdu, ubytování a vybalení věcí jsme se všichni hrnuli na svah! Instruktoři si nás rozdělili do čtyř družstev podle úrovně. Zjistili jsme, že 27 z nás stálo na lyžích poprvé. Tak to bude legrace, pomysleli jsme si. Během pěti dnů se však všichni tak zdokonalili v lyžování, že byli schopni samostatně sjet ze svahu. Počasí nám ale moc nepřálo. Ve čtvrtek celý den lilo jako z konve a ze svahu nám snůh mizel před očima. Dopoledne jsme tedy hráli na chatě různé hry a odpoledne jsme se vydali na obhlídku všech kopců v Petříkově a přáli si, aby se našel alespoň jeden, na kterém by se dalo lyžovat. V pátek už byly sněhové podmínky k lyžování naprosto

nevhodné, a tak jsme podnikli vycházku do Ostružné. Velmi se nám líbily večerní programy, při kterých jsme si užili spoustu zábavy. Také jídlo bylo jako od maminky, takže nám všem moc chutnalo. Anebo na horách tolik tráví?! Škoda, že náš „lyžák“ netrval déle...“ (Žáci 7. A a 7. B)

A kde nás najdete? www.zshrubeho.cz

Mgr. LENKA HLAVÁČKOVÁ



DĚTI A MLÁDEŽ

Ze života ZŠ Svatoplukova



První březnový den jsme přivítali koncertem. Děti zaplněná tělocvična si zapívala s JM Bandem, konkrétně s Jiřím Válkem a Miroslavem Novotným. Ti dětem připravili výchovně vzdělávací pořad zaměřený na historii divadla Semafor. Hudební tvorbu zmíněného divadla proložili základními, chronologicky seřazenými fakty. Připomněli jména Jiřího Šlitra, Jiřího Suchého, Jiřího Grossmanna a dalších. Protože jsme byli výbornými zpěváky, darovala nám skupina pro potřeby výuky hudební výchovy španělskou kytaru s pouzdrzem a ladičkou.

V oblastním kole matematické soutěže žáků pátých ročníků v Uničově jsme si vedli skvěle. Daniel Gagyor se stal vítězem celé soutěže. Třetí stupínek obsadila Natálie Bernardová, čtvrté místo Nela Citovecká, sedmá byla Anna Polcrová, Pavel Žmol skončil desátý a Jana Fialová jedenáctá. Doufáme, že všichni naši soutěžící budou na sobě dále pracovat a těšíme se na jejich nové úspěchy.

V okresním kole Pythagoriády jsme tolik úspěšni nebyli. Neprobojovali jsme se na přední místa, ale v silné konkurenci jsme se ani neztratili. Nasbírali jsme cenné zkušenosti, které využijeme jistě v příštím roce.

Jarní prázdniny. Pro děti znamenají hlavně odpočinek od školních povinností. Někteří využili zbytky sněhu k poslední lyžovačce, jiní vytáhli kola a nebo se jen tak procházeli městem či se věnovali jiným aktivitám. Učitelé naší školy využili tyto dny hlavně k další práci na školních vzdělávacích programech. Někteří pedagogové prvního stupně absolvovali seminář nazvaný Motivace hrou. Poznátky zde získané zakomponují do svých školních vzdělávacích programů. Ředitelka školy Mgr. Tamara Kaňáková se zúčastnila semináře zaměřeného na celoživotní vzdělávání s využitím grantu na zahraniční stáže v rámci projektu Education and Culture.

Výlet školní družiny do Dalova byl příjemným začátkem prázdnin. Zájemci se sešli u školy. Autobus vyvezl děti a paní vychovatelky nahoru do kopců a za doprovodu sluníčka a modré oblohy se vydali lesem zpět. Překvapilo je výjimečně čisté dalovské jezírko, zastavili se u Modré studánky a díky hrám jim cesta velmi rychle uběhla. Domů dorazili všichni unavení, ale spokojení. A jak jim chutnal pozdní oběd!



Máme téměř novou multimediální učebnu. Během prázdnin řemeslníci přebudovali jednu

z našich tříd. Bude zde umístěna interaktivní tabule, a tím přibude možnost dalším způsobem využívat výukové programy získané z projektů, do kterých se naše škola přihlásila.

Začaly nominační turnaje a soutěže pro VI. ročník sportovního utkání dětí partnerských měst SAJÓSZENTPÉTER 2007. Soutěžící se utkají v lezení na umělé stěně, v házené, ve fotbale, ve stolním tenise, v atletice, ve florbale a v šachu. Také my zde máme svá „želízka v ohni“ a držíme jim palce.

Blíží se termín přijímacích pohovorů na střední školy a učiliště. Přihlášky jsou již zaslány, a tak vám můžeme nabídnout přehled, o jaké školy byl mezi našimi žáky největší zájem.

Školy:

1. Gymnázium Šternberk: 14 žáků = 21,2 %
2. SOŠ a SOU Uničov a SOU obchodu a služeb Štursova Olomouc: 6 žáků = 9,1 %
3. SPŠ a OA Uničov: 5 žáků = 7,6 %

Obory:

1. Gymnázium Šternberk – všeobecné: 8 žáků = 12,1 %
2. Obráběč strojů se zaměřením na obsluhu a CNC strojů, SOŠ a SOU Uničov a Gymnázium Šternberk – AJ: 4 žáci = 6,1 %
3. Hotelnictví a turismus, SOŠ Uničov: 3 žáci = 4,5 %

Přihlášky na SŠ podle typu škol – žáci 9. tříd a 8. tříd (66 žáků):

Gymnázia: 14 žáků (21,2%)

Střední školy čtyřleté obory: 25 žáků (37,8%)

obchodní akademie: 4 žáci

zdravotnické: 2 žáci

zemědělské, lesnické, veterinární: 3 žáci

elektrotechnika a počítače: 2 žáci

polygrafické: 2 žáci

strojnické a stavební: 4 žáci

hotelnictví a turismus: 4 žáci

jiné: 4 žáci

SOU čtyřleté obory: 4 žáci (6,1%)

SOU tříleté obory: 23 žáků (34,9%)

Dva žáci 9. třídy přihlášku v tomto kole už nepodařilo, byli přijati na konzervatoř.

Mgr. ZDENA VÁCLAVKOVÁ

HISTORIE ŠKOLY

V květnu vyvrcholily oslavy 60. výročí založení naší školy, a proto bychom vás prostřednictvím Šternberských listů rádi seznámili s její historií. Informace jsme získali ze školních kronik.

Zřízení II. měšťanské školy ve Šternberku povolila Zemská školní rada v Brně výnosem ze dne 18. srpna 1946 s platností od 1. září 1946. Správa města nabídla budovu bývalého městského starobince na Jugoslávské ulici 7. Adaptační práce v budově si vyžádaly čtyři měsíce, a proto vyučování bylo zahájeno po vánočních prázdninách dne 3. ledna 1947.

Ve školním roce 1946/47 měla II. měšťanská škola dvě exponované třídy v Domašově nad Bystřicí. Ředitelem školy byl jmenován Bedřich Dosoudil. Učitelský sbor tvořili Marie Blažková-Zimová, Josef Koudelák, Bohumír Šváb, Karel Pejčoch, Josef Sedlák, Drahomíra Znojilová, Františka Mejzlíková

a v Domašově nad Bystřicí působil Jan Pospíšil a Bohumil Lochman, Josef Kubiček (od r. 1949), Anežka Balcaříková (od r. 1948) a Jarmila Mojžíšová-Frydecká (od r. 1949).

I když bylo nedlouho po válce, škola zajistila dětem prohlídky odborného zubního lékaře. Sociální péče zahrnovala stravovací akce a z prostředků UNRRA bylo zdejší škole přiděleno ošacení. Během školního roku, kromě pravidelné výuky, probíhal sběr odpadových hmot, pomáhalo se při zalesňovacích pracích, při úpravě školního dvora a zahrady. Vycházel školní časopis Náš svět, úspěšně bylo nastudování divadelní hry Tajemný dub. Velkému zájmu se těšila nově vybudovaná školní čítárna. Začaly se půjčovat knihy ze žákovské knihovny.

Dnem 1. září roku 1948 vstoupil na všech školách v republice v platnost základní školský zákon, který zavedl jednotné školství v ČSR. Zákon prodloužil školní docházku o 1 rok, a zavedl tedy devítiletou školní docházku. Školy všech stupňů dostaly tzv. „jednotnou ideovou základnu“. Z roku 1950 pochází první informace o Sdružení rodičů a přátel školy (SRPŠ). Snahou SRPŠ bylo dosáhnout souladu mezi výchovou školní a rodinnou. Další změny v organizaci škol přinesl 24. duben 1953, kdy Národní shromáždění schválilo nový školský zákon. Dosavadní „jednotnou školu“ nahradila síť nově zřízených osmiletých a jedenáctiletých středních škol.

Na zdejší škole vznikla osmiletá střední škola. Byla umístěna v budovách: I. - Svatoplukova 7, II. - Sadová 1 (bývalé gymnázium), III. - Opavská 14, IV. - Opavská 4. Vzdálenost I. a IV. budovy byla asi jeden kilometr. Největším nedostatkem budovy na Svatoplukově ulici bylo, že v ní neexistovala řádná šatna a hygienická zařízení byla zastaralá a nedostačující. U budovy nebyla také tělocvična. Jediným kladem byla rozsáhlá zahrada.

K nově zřízené škole byly přiděleny dvě družiny mládeže, jedna v dřevěném nouzovém „baráku“ na Sadové ulici 3, druhá v 1. poschodí ústřední kuchyně na Partyzánské ulici.

Na počátku školního roku 1953/54 byla osmiletá střední škola zapsána 1005 žáků v 27 třídách. Vedením školy byli pověřeni ministrem školství Bohumil Šváb – ředitel, Josef Sedlák – zástupce ředitele, Anděla Virágová – zástupce ředitele.

Podařilo se dobudovat šatny v I. budově a poměrně nákladné opravy byly realizovány o rok později, kdy byla dokončena generální oprava přístavku na Sadové 1.

V těchto letech do školního i mimoškolního života dětí výrazně zasáhl pěvecký kroužek Šternberští zpěváci vedený učitelem J. Brožem. V kroužcích se odvíjela téměř všechna zájmová činnost dětí. Kroužky (recitační, radiotechnický, truhlářský...) byly součástí tehdejší pionýrské organizace. Ta udržovala spolupráci s patronátními závody (Chrotechna, Opravářský závod O26). Nadále se žáci zúčastňovali veřejně prospěšných prací. Ve školním roce 1958/59 byly zahájeny přípravy na přístavbu tělocvičny.

DĚTI A MLÁDEŽ

Mateřské centrum



Dům dětí a mládeže Šternberk zakládá Mateřské centrum pro rodiče s nejmenšími dětmi a těhotné maminky. Od února již nabízíme programy pro naši nejmenší generaci s rodiči. K novému školnímu roku připravujeme program podstatně obsáhlejší, na kterém bychom chtěli spolupracovat s veřejností. V současné době nabízíme:

- pondělí 10.00 – 11.00 hodin: „Cvičení s Míšou“
- úterý 8.00 – 12.00 hodin: „Školička“ pro děti od 2,5 roku
- středa 10.00 – 11.30 hodin: „Tvořivé hrátky“
- čtvrtek 8.00 – 12.00 hodin: „Školička“ pro děti od 2,5 roku

Mateřské centrum v DDM Šternberk dále zajišťuje:

- poskytování informací, výchovnou a oddechovou činnost pro maminky na mateřské dovolené a jejich děti
- plánování náplně činnosti vychází především z potřeb maminek a jejich dětí
- pomáhá odstranit izolaci žen na mateřské dovolené
- pro děti je místem socializace a všestranného rozvoje
- kromě pravidelného programu zajišťuje mateřské centrum organizaci akcí (Velikonoce, Vánoce, pálení čarodějnic, Mikuláš, drakiáda, karneval, Den dětí aj.)
- snaží se posílit sebevědomí žen dlouhodobě setrvávajících v domácnosti
- poskytuje prostor pro sebevyjádření žen uvnitř onoho ideálu „vše pro dítě“
- vyrovnávání se s únavou, která se dostaví po několikaletých „prázdninách“, ze kterých se jen stěží nachází cesta zpět do zaměstnání

Podrobné informace můžete získat v DDM Šternberk u paní Opichalové a na www.ddmsternberk.cz.

Zelená stezka – zlatý list

Ve středu 18. dubna v 13.30 hodin pořádá Dům dětí a mládeže Šternberk pro děti základních škol a gymnázia ve Šternberku místní kolo přírodovědné soutěže Zelená stezka – zlatý list. Děti budou soutěžit v oblastech ekologie, ochrana přírody, životní prostředí, geologie, zoologie, botanika, neživé složky ekosystému, astronomie. Vítězná družstva postupují do krajské soutěže, která se bude konat 12. května na Svatém Kopečku u Olomouce. (VK)

Děti ze školky v policejní službě



Koncem února navštívily děti mateřské školy Komenského 44 při plnění úkolu Rámcově vzdělávacího programu služebnu Městské policie ve Šternberku. Seznámily se s prostředím a prací ochránců zákona. Snímek zachycuje děti při předávání výkresů z této akce.

Text a foto: OLGA DRTILOVÁ

Přijímací zkoušky do jazykové třídy klepou na dveře

Základní škola Svatoplukova bude opět otvírat třídy s rozšířenou výukou anglického jazyka, která bude určena pro budoucí žáky 3. tříd. Děti budou mít možnost učit se anglický jazyk v rozsahu 4 hodin týdně a od 6. třídy pak přibírají druhý cizí jazyk – němčinu, ruštinu nebo francouzštinu – dle vlastního výběru a možností školy. Při výuce budou používat moderní britské učebnice, výuka je zajištěna kvalifikovanými pedagogy. Na 2. stupni ZŠ mají žáci možnost vycestovat do Švédska na výměnný pobyt u žáků partnerské školy. Ve spolupráci s jazykovou školou Mgr. P. Kulatého budou zájemci připravováni na složení mezinárodních zkoušek.

Žákem této třídy se může stát ten, kdo úspěšně složí přijímací zkoušky. Zkoušky se uskuteční 19. dubna od 8 hodin v budově školy a budou se skládat z ústního pohovoru a písemné zkoušky z jazyka českého. Zájemci o toto studium musí odeslat přihlášku do 12. dubna na adresu školy. Bližší informace (a přihlášku) lze získat na adrese školy nebo na webových stránkách školy – www.zssvat.cz.

Mgr. TAMARA KAŇÁKOVÁ,
ředitelka školy

Upozornění

Zápis dětí do šternberských mateřských škol se bude konat od 2. do 11. května. Podrobnosti přineseme v příštím čísle Šternberských listů.

Jarní prázdniny s Domečkem

Jarní prázdniny byly v DDM Šternberk tentokrát zaměřeny hlavně na sportování. Pracovníci Domečku připravili na každý den různé sportovní aktivity.

Pondělí a úterý patřilo florbalu. V Sokolovně se utkalo turnajovým způsobem šest družstev malých florbalistů ze všech základních škol ve Šternberku. Nejvíce se dařilo týmu ZŠ Dr. Hrubého (Brablec, Otáhal, Beneš, Tomášek, Kuba), který zvítězil před družstvem ZŠ náměstí Svobody (Malák, Mičoch, Zatloukal, Möllerová, Mareček). Ve vloženém závodě – běh s vedením míčku na 50 metrů vyhrál D. Kuba před R. Malákem a L. Zachem.

Středa patřila volnému plavání a závodů na tobogánu na bazénu v Bohuňovicích. Děti se dobře bavily a závodníci podali dobré výkony. V závodě na tobogánu vytvořil Martin Šimek nový šternberský rekord (2. tř.) časem 21,92 sekund. Celkovými vítězi se stali Ondřej Poláček a Petra Hrochová. Ve čtvrtek jsme se sešli znovu v Sokolovně, kde se odehrál turnaj v sálové kopané. Utkání byla velmi vyrovnaná, kluci bojovali do posledních sil. Nakonec zvítězilo složené družstvo (J. Sadiil, Beneš, Tvarbožek, M. Sadiil, Brázdil, Grěšek).

Pátek patřil bruslařům. Rychlobruslařských závodů a volného bruslení se zúčastnilo přes 60 dětí. Dvě hodiny bruslení byly na rozloučenou s touto zimní sezonou. Akce byla díky HC Šternberk zdarma. V rychlobruslařských závodech padlo i několik šternberských rekordů. Ve svých kategoriích se prosadili Martin Šimek, Adriana Kolková, Jan Sadiil a Lenka Mölerová. Nejlepšího výkonu v závodě na 150 metrů dosáhl Petr Tušínovský časem 17,98 vteřin.

Závěrem lze říci, že se prázdninový týden vydařil. Na připravených akcích se vystřídalo téměř 200 dětí, které si užily hodně sportování i legrace. Naším sportovním příznivcům můžeme vzkázat, že další soutěže se připravují a mohou se těšit na další setkání.

VLADIMÍR ŽALUDA



SPOLEČNOST

Charita na velikonočním jarmarku



V sobotu 7. dubna se bude Charita Šternberk spolupodílet na realizaci Dětského velikonočního jarmarku na hradě Šternberk. Zdravotně handicapovaní klienti našeho Klubu Želva připravují řadu ručních výrobků k prodeji, například malovanou keramiku, tkané tašky, velikonoční ozdoby a obrázky, dekorativní květináče a jiné. Součástí programu budou dětské dílny, ve kterých si malí návštěvníci mohou vyrobit panenky z lýka, velikonoční ovečky, malované perníčky, veselé velikonoční

ptáčky a kraslice. Tato akce je příležitostí pro veřejnou prezentaci činnosti Klubu Želva a zároveň i pěknou kulturní a společenskou akcí pro naše členy. Srdečně vás tímto všechny zveme. Zároveň bych chtěla poděkovat firmám, které nám pomáhají realizovat naše projekty.

Jsou to: Cheirón a.s., provozovna Plzeň, Walmark a.s., Třinec a Henkel ČR. Velký dík patří také firmě Alfamedic s.r.o., Lišov, která nám zajistila věcný dar – tři kusy dětských odrážedel. Dva dostali klienti Denního centra Rozkvět a jeden ambulanti zařízení Jiloro. ALENA CHAROUZOVÁ

Z případů Sdružení obrany spotřebitelů

Nebezpečné nádobí

Zakoupila jsem si výrobek „melaminová dětská souprava pětidílná“. Země původu je Čína a pro ČR zboží dodává Noemi Trading z Frýdku-Místku. V jedné reportáži v televizních novinách jsem zaznamenala, že je výrobek závadný, ale bohužel jsem nepostřehla, o jakého dodavatele se jedná, a zda to je stejný výrobek, který mám doma. Nádobí je bílo-fialové barvy a obrázek tvoří na každém kusu barevná housenka. Jedná se plastové nádobí složené z talíře, misky, hrnku, vidličky a lžičky. I když je na etiketě napsáno, že má výrobek atest o zdravotní nezávadnosti, nejsem si tím však už moc jistá. Zatím jsem tyto věci nepoužívala. Můžete mi prosím poradit? Děkuji.

Lenka Š.

Ve Vašem případě se skutečně o nebezpečný výrobek jedná, upozornilo na něj ministerstvo zdravotnictví již koncem minulého roku, které testováním došlo k závěru, že se z nádobí uvolňuje formaldehyd, který může ohrozit zdraví. Tento nebezpečný výrobek vraťte prodejci, který je povinen výrobek stáhnout z prodeje a vrátit Vám peníze.

Pokud máte podezření, že doma máte nebezpečný výrobek, doporučujeme kontaktovat Českou obchodní inspekci (www.coi.cz), která výskyt nebezpečných výrobků eviduje. Seznam nebezpečných výrobků naleznete na stránkách RAPEX, což je mezinárodní systém rychlého varování pro výrobky nepotravinového charakteru. V RAPEXu je uvedeno vše, co o výrobku potřebujete vědět, tedy i výrobce, dovozece, přesný popis, popř. foto atd. K tomuto varovnému hlášení se můžete rovněž dostat prostřednictvím našich internetových stránek www.spotrebitele.info, kde každý týden přinášíme do češtiny přeložený evropský seznam nových výrobků, které byly shledány jako nebezpečné, a jejichž prodej byl z různých důvodů zakázán.

PETRA VAŇKOVÁ

Sdružení obrany spotřebitelů (SOS)
www.spotrebitele.info
Poradenská linka 900 08 08 08 (8 Kč/min)



Najde se dárcce?

Charita Šternberk se obrací na spoluobčany s prosbou, zdali se nenajde v některé rodině použitá autosedačka pro dítě ve věku 5 – 8 let. Případní zájemci se hlase na telefonním čísle 585 011 014, nebo na Opavské ulici 13. Děkujeme.



Sociální služby Šternberk p.o. vás zvou

Čtvrtek 29. března (14.30): Odpolední posezení při kávě a čaji s oblíbenými knihami
Přijďte se příjemně naladit a vypít si odpolední šálek kávy či čaje do naší pomyslné kavárničky. K tomu vám budou nabídnuty úryvky z knih, které vás jistě osloví. Také svou oblíbenou knihu můžete vzít s sebou a ostatním ji představit. Účast přislíbily vám již dobře známé zdravotní sestřičky paní Navrátilová a paní Malovaná, takže můžeme očekávat i nějakou tu písničku.

Těšíme se na setkání v prostorách učebny v domě s pečovatelskou službou na Komenského 40 (růžová budova s bezbariérovým přístupem).

Čtvrtek 5. dubna: promítání filmu Želary na DVD

Český film podle předlohy Květy Legátové – osmdesátileté autorky stejnojmenné knihy. Lektorka Marie Kotišová

Začátek ve 14.30 hodin; učebna v budově Komenského 40.

Čtvrtek 12. dubna (14.30): přednáška Pomůcky pro život

Zájemci se mohou seznámit s různými hygienickými potřebami a prostředky, které mohou seniorům i zdravotně postiženým zjednodušit a zpříjemnit život.

Lektorka Renata Sedlářová

Učebna v domě s pečovatelskou službou na Komenského 40.

Všechny akce jsou určeny seniorům a osobám se zdravotním postižením a jsou zdarma.



Projekt „Poradenské a vzdělávací středisko pro seniory a osoby se zdravotním postižením“
Tato akce je spolufinancována Evropským fondem pro regionální rozvoj a Ministerstvem pro místní rozvoj
Poradenské a vzdělávací středisko pro seniory a osoby se zdravotním postižením.
Telefon: 585 013 672, e-mail: info@socialnisluzby.cz

O z n á m e n í

ve věci šetření Českého statistického úřadu Životní podmínky 2007

Vážení občané,
Český statistický úřad organizuje v roce 2007 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě ve znění pozdějších předpisů výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České republice – SILC 2007, které navazuje na šetření SILC z let 2005 a 2006.

Smyslem šetření je získat nejnovější reprezentativní údaje o sociálním a ekonomickém postavení domácností, o různých typech jejich příjmů, o nákladech na bydlení a životních podmínkách.

Šetření se uskuteční na území celé republiky v cca 11 600 domácnostech v období únor – duben a proběhne i ve městě Šternberku. Pracovníci Českého statistického úřadu pověřeni šetřením se budou prokazovat pověřením k výkonu funkce.

V případě zájmu o další informace v této věci vám je podá pracovnice Českého statistického úřadu Samostatného oddělení terénního zjišťování Olomouc, pověřeného řízením šetření Životní podmínky 2007, paní Alice Smutná, tel. 585 731 507.

SPOLEČNOST

- - - Ze života Vincentina - - -

To ještě ve Šternberku nebylo...

V úterý 6. března proběhla v malém sále Městského klubu ve Šternberku velká akce pořádaná aranžérskou dílnou Vincentina – ústavu sociální péče Šternberk nazvaná Regionální soutěž v úpravě přírodních materiálů.

Ve Šternberku se sešli soutěžící ze sedmi zařízení sociálních služeb poskytující péči osobám se specifickými potřebami olomouckého regionu, ale i žáci dvou základních škol ve Šternberku.

Do zaplněného sálu, nám většinou známého ze společenských večerů, rázem vstoupila

jarní nálada. Na třicet soutěžících vytvořilo nádhernou přehlídku aranžmá z březového proutí, různých sušených květin a přízdob. Soutěž, organizovaná v rámci projektu spolufinancovaného Evropskou unií a SROP, měla přátelský ráz podpořený radostí ze společného setkání podporujícího začleňování spoluobčanů se specifickými potřebami do běžného života.

Ceny, diplomy a mnoho inspirativních zážitků si odnesli všichni. Celá akce proběhla skvěle i díky vstřícnému přístupu zaměstnanců Městských kulturních zařízení ve Šternberku. (JH)

People to People International Šternberk Chapter: Volání lesa

Srdečně vás zveme 14. dubna na akci Volání lesa. Přijďte se k nám a zapojte se do úklidu lesa v okolí Šternberka. Nepořádku tu máme víc než dost a každá ruka, ochotná s tím něco udělat, je vítána. Sraz v 9 hodin u Morového sloupu (pod kostelem). S sebou: pracovní rukavice, velký igelitový pytel, svačinu, pití. Vyrážíme za každého počasí! Více informací na letáčcích PTPI nebo na www.ptpisternberk.org.

HELČA METELKOVÁ

Skauti soutěžili ve vázání uzlů

Skautský oddíl Šavani Šternberk uspořádal v sobotu 17. února již tradiční závod ve vázání šesti základních tábornických uzlů Uzlařská regata. Sešly se děti z družiny Medvědů, Káňat a Vlčic a ty po zahájení soutěže mezi sebou úporně soutěžily. Nakonec zvítězila Hana Knopfová z družiny Vlčice, na druhém místě skončil Martin Benda a na třetím Martin Strnad, oba z družiny Káňata. (PB)



Městská policie Šternberk
Městská kulturní zařízení
ve spolupráci s

BESIP, Odborem dopravy a silničního hospodářství MěÚ Šternberk
a odborníky z cyklistických prodejen a servisů

pořádají 31. března a 7. dubna (vždy sobota) od 9 do 15 hodin
na zahradě Městského klubu na Masarykově ulici 60

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

na téma: „Připravte si jízdní kola!“

Po oba dny vás čekají:

- ☺ prohlídka mechanického stavu kola technikem ☺ kontrola povinné výbavy ☺
- ☺ evidence kol včetně foto na místě ☺ informace o předpisech ☺
- ☺ každý účastník obdrží písemný záznam o prohlídce ☺ vše zdarma ☺
- ☺ děti do 15 let ochranné přilby s sebou ☺ slosování účastníků o věcné ceny ☺

!!!A POZOR!!! K tomu navíc 7. dubna: !!!A POZOR!!!

- ☺ dovednostní i vědomostní soutěže o ceny ☺ velká diskotéka ☺
- ☺ exhibice ☺ závody na koloběžkách, tříkolkách a in-line bruslích ☺
- ☺ bohaté občerstvení ☺ profesionální moderátor ☺

SPOLEČNOST / INZERCE

- - - Naši dubnoví jubilanti - - -

Emilie Štýbnarová	8. 4. 1911	Anna Počová	2. 4. 1922	Helena Langerová	28. 4. 1925
František Skácelík	5. 4. 1915	Jindřich Hradil	17. 4. 1922	Miroslav Celý	2. 4. 1926
Jaromíra Lubrichová	22. 4. 1916	Žofie Tománková	19. 4. 1922	Marie Lipenská	9. 4. 1926
Marie Dostálová	1. 4. 1917	František Fremr	3. 4. 1923	Aloisie Skopalová	21. 4. 1926
Marie Klabanová	6. 4. 1917	Vlasta Sedlářová	8. 4. 1923	Ing. Anton Spusta	23. 4. 1926
Růžena Formánková	4. 4. 1919	Martin Antoš	17. 4. 1923	Miroslav Frýdecký	27. 4. 1926
Marie Popelková	24. 4. 1919	Ludmila Sedláčková	10. 4. 1924	František Hrachovec	28. 4. 1926
Alois Okúnek	2. 4. 1920	Anna Žáková	19. 4. 1924	Zdena Vlková	6. 4. 1927
Alžběta Pospíšilová	12. 4. 1920	Miloslav Římský	6. 4. 1925	Drahomíra Václavičková	22. 4. 1927
Anna Bartošová	17. 4. 1920	Božena Sedláčková	7. 4. 1925	Ludmila Kučerová	27. 4. 1927
		Květoslava Dankaničová	8. 4. 1925		

Všem jubilantům (včetně těch, kteří ještě nestačili vyjádřit souhlas se zveřejněním svých jmen) srdečně blahopřejeme.

Úmrtí šternberských občanů

(Připraveno ve spolupráci s Pohřebním ústavem Misericordia.)

Jan Zahrada *1915 † 8. 3. 2007
Emilie Foukalová *1947 † 14. 3. 2007

Soukromý archiv města Šternberka vykoupi staré pohlednice města, staré fotografie, šternberské pívní a sodovkové lahve, staré obchodní listiny, odznaky nebo všechny předměty související s městem Šternberkem. Poděkování všem přispěvatelům, kteří zatím přispěli do archivu. Telefon 737/307 253.

AMCICO AIG-Life – První americko-česká pojišťovna a.s. vypisuje v regionu Šternberk výběrové řízení na pozici obchodního zástupce. Odměna 25.000,- Kč měsíčně + provize.
Požadavek: SŠ, bezúhonnost.
Životopis zasílejte na adresu: kamil.vesely@agt.amcico.cz, nebo volejte: 606/831 526

Tiskárna SERTIČEK s.r.o.
potřebujete
samolepky • letáky • fiskální
vstupenky • vizitky • novoročenky
svatební oznámení • reklamní tabule
potisk reklamních předmětů
výšivky na trička, šepice...
přijďte
Záhřní 4, Šternberk
tel.: 569 012 709
tiskarna@serticek.cz

Ze šternberských svateb

17. března

Jaroslav Dřímalka z Hnojic
a Lenka Tušková z Hnojic

- - - Dárci krve - - -

V měsíci únoru dosáhli jubilejního bezplatného dárcovství krve tito šternberští občané, jimž patří naše blahopřání a dík.

10x (bronzová medaile prof. Janského)
Daniela RACLAVSKÁ *1973 Jiráskova 50
Jakub ČERNÝ *1983 Oblouková 22

RNDr. Marcel STUHLÍK *1963 Vinohradská 52

40x (zlatá medaile prof. Janského)

Libor KNOPP *1969 Lhotská 39

PAVLA TESAŘOVÁ - Oblastní spolek
Českého červeného kříže Olomou

Inzerujte ve Šternberských listech!

Plošná inzerce:

základní cena	rozměr v cm/cena	
celá strana	18 x 25	5000,-
1/2	18 x 12,5	2800,-
1/3	12 x 12,5	1700,-
1/6	6 x 12,5	850,-
1/12	6 x 6	450,-
1/24	6 x 3	200,-

Příplatky:

první strana	50 procent
poslední strana	25 procent
logo, foto poprvé	60,-

Slevy za opakování:

podruhé	10 procent
potřetí	15 procent
čtyřikrát až osmkrát	30 procent
devětkrát a vícekrát	40 procent

Řádková inzerce:

Soukromá v rozsahu do tří řádků	50 korun,
nad tento rámeček	1 Kč/úhoz

KULTURA

M Ě S T S K Á K U L T U R N Í Z A Ř Í Z E N Í

- - - S l o v o m á ř e d i t e l k a - - -



Vážený a milý spoluobčané,
dnes bych vás ráda seznámila se dvěma novými projekty, které jsme pro vás připravili.

Ve středu 21. března jsme v Městském klubu zahájili kurzy snižování nadváhy a zdravého životního stylu, které vede Mgr. Michala Luňáčková. Cílem těchto kurzů je upravit hmotnost účastnic na základě znalostí o stravování a cvičení, které je přizpůsobeno pohybovým stereotypům, věku a zdravotním dispozicím. Kurz trvá zhruba tři měsíce a přihlásilo se více účastnic, než jsme mohli uspokojit. Pokud bude mít tento první (pilotní) kurz úspěch, budeme v něm pokračovat i nadále. Jak se dalo předpokládat, právě zahájený kurz se sestává výhradně z dam ve věku cca od 30 až do 60 let. Pánové nějaké to kilo navíc neřeší... Účastnicím fandím a přeji spoustu energie, pevné vůle a vytrvalosti.

Dále bych vás ráda informovala o tom, že jsme zahájili kurz „tanečních pro dospělé“, který se koná vždy ve čtvrtek od 20 hodin ve velkém sále Městského klubu. Opět se

zde schází páry mladšího, středního i pokročilejšího věku, které mají společnou velkou chuť se tímto způsobem odreagovat a načerpat chybějící energii. Kurzy vede taneční mistr Pavel Hodina s asistentkou Irenou Rekovou, kteří už mnoho let úspěšně realizují ve Šternberku taneční kurzy pro mládež. Panuje zde skvělá atmosféra, legrace a pohoda. Pokud by někdo z vás měl chuť si zatančit, lze chodit i nepravidelně a vstup za večer uhradit na místě.

Tentokrát bych ráda pozvala zejména vaše děti na akci Připravte si jízdní kola, kterou připravujeme ve spolupráci s Městskou policií Šternberk. Jedná se o sportovně-kulturní akci, která je rozložena do dvou sobot (31. března a 7. dubna). Cílem akce je připravit děti jako cykloúčastníky silničního provozu. Součástí akce, kterou Městská policie pořádá již tradičně, je jednak kontrola jízdních kol, modelové situace silničního provozu, informace o vybavenosti cyklistů a spousta dalších užitečných rad, které se týkají prevence bezpečnosti cyklistů. Navíc jsme tentokrát připravili pro děti bohatý kulturní program, který se uskuteční 7. dubna. Máme pro ně přípravu velkou diskotéku, soutěže, exhibice cyklotrialistů, in-line bruslařů, závody na koloběžkách,

tříkolkách, jízdy zručnosti, výtvarnou soutěž, ukázkou vnitřního vybavení sanitky záchranné služby a další. Také zde bude start a dojezd dospělých „cykloturistů“, takže si nejen děti, ale i vy budete moci prohlédnout, jak vypadá „mercedes“ mezi koly. Pro všechny účastníky jsou připraveny zajímavé ceny. Těšíme se na bohatou účast nejen vás, ale hlavně vašich „juniorů“. Z kulturních akcí bych vás ráda pozvala na představení divadla Josefa Dvořáka Strakonický dudák (sobota 14. dubna). Vstupenky jsou stále ještě k dispozici na sekretariátě Městského klubu. Dále vás zvou do dalšího Dámského klubu, který bude tentokrát s ohledem na přicházející jaro a tím i odložení kabátů zaměřen na vzhled a úpravu dam.

Těším se na další setkání s vámi.

MILUŠE HEITELOVÁ

Eva a Vašek s rekordní účastí

V pátek 16. března opět do Šternberka zavítalo pěvecké duo Eva a Vašek. Těžko říct, zda návštěvnost ovlivnilo jaro, nebo zda to bylo na základě článku v jednom z předchozích čísel Šternberských listů, ale tentokrát se přišlo pobavit téměř 330 návštěvníků, což je o sto více než na jejich minulé produkci. Velký sál Městského klubu doslova praskal ve švech, dokonce bylo třeba narychlo připravit sezení i na balkoně. Je to velmi příjemné zjištění, že i střední a starší generace má chuť se pobavit, zatančit si a „vyvětrat“ společenské oblečení. Eva a Vašek hráli od 19 do 23 hodin, střídali různé styly a samozřejmě hráli i na přání, což mnoha přítomným udělalo velkou radost. V našem městě je opět přivítáme v březnu příštího roku. Do té doby mají bohužel plně obsazený kalendář.

Daleko dříve vás ale můžeme co nejsrdečněji pozvat na taneční podvečery u dechovky, které pořádá MKZ, p.o. K poslechu i k tanci bude hrát Šternberanka pod vedením pana Miroslava Jahna. Věříme, že se opět sejdete v hojném počtu a že budete odcházet stejně dobře naladěni jako z koncertu Evy a Vaška. První taneční podvečer se uskuteční v pátek 20. dubna v Městském klubu. (MH)



Městská kulturní zařízení, p.o. Šternberk

Vážené dámy,
dovolujeme si vás pozvat na další posezení nazvané

DÁMSKÝ KLUB

kteř se uskuteční ve čtvrtek 19. dubna od 18.30 hodin

v přednáškovém sále Městského klubu

Program:

- zahájení
- beseda s kosmetičkou Alenou Szapovalovou, tentokrát na téma líčení
 - proměna vylosované účastnice kosmetikou Mary Key
 - první host – paní Marie Urbanová, která nám představí novinky svého kosmetického salónu
- módní přehlídka – prezentace jarní kolekce + boty, butik Heleny Bedrnové (opět dámské velikosti)
 - druhý host – paní Hana Novotná, nehtová designérka (úprava a modeláž nehtů)
- seznámení s připravovanými kulturními akcemi pořádanými MKZ
- závěr - ukončení cca 20.30 hodin

Vstupné 70 korun

Těšíme se na vaši účast!

Vstupenky v předprodeji v Městském klubu ve Šternberku (585 003 031).

KULTURA

M Ě S T S K Á K U L T U R N Í Z A Ř Í Z E N Í

- - - K n i h o v n a p r o n e j m e n š í d ě t i - - -

V průběhu března navštívily dětské oddělení Městské knihovny Šternberk děti z mateřské školy na ulici Komenského. Pracovnice knihovny jim ukázaly knížky pro nejmenší, plné pohádek a příběhů o zvířátkách, ale také dětské encyklopedie. Nejšikovnější předškoláci překvapili své spolužáky, učitelky i knihovnice tím, že ostatním něco sami přečetli.



Součástí návštěvy, na níž se vystřídaly děti ze všech oddělení školky, bylo i vyprávění pohádky Kuřátko v obilí. Na děti v knihovně čekaly pohádkové postavy jejich oblíbených hrdinů, například krteček, víla Amálka, motýl Emanuel a Maková panenka, Rumcajs, Manka či Cipísek. Nechybělo ani překvapení v podobě veselého klauna, z jehož kousků měly děti velkou radost. (amb)



PŘIPRAVUJEME:

Sobota 14. dubna (19.00):

Strakonický dudák

(úprava a hlavní role Josef Dvořák),

Tylovo divadlo, vstupné 180 korun

Čtvrtek 19. dubna (18.30):

Dámský klub,

malý sál Městského klubu, 70 korun

Pátek 20. dubna (19.00):

Podvečer u dechovky,

velký sál Městského klubu, 40 korun

Neděle 13. května (19.00):

Na tý louce zelený

(lidová opereta, v hlavní roli Josef Zíma),

Tylovo divadlo, vstupné 150 korun

Pátek 18. května (19.00): Screamer

(travesti show k desátému výročí vzniku skupiny),

Tylovo divadlo, vstupné 220 korun

Pátek 8. června (19.00):

Miroslav Donutil,

Tylovo divadlo, vstupné 250 korun

Městská kulturní zařízení, p.o. Šternberk a Šternberanka

vás zvou na

VEČER PŘI DECHOVCE

Pátek 20. dubna od 20 hodin, velký sál Městského klubu

Občerstvení zajištěno

Vstupné 40 korun

Městská kulturní zařízení, p.o. Šternberk

pořádají divadelní představení

STRAKONICKÝ DUDÁK

které se uskuteční v sobotu 14. dubna 2007 v 19 hodin
v Tylově divadle

Úprava a hlavní role Josef Dvořák

Vstupné 180,- Kč
Těšíme se na vaši účast

Předprodej vstupenek v Městském klubu ve Šternberku (tel. 585 003 031).

KULTURA

"VELIKONOCE U NÁS I VE SVĚTĚ"
31.3. - 15.4.2007
 Denně kromě pondělí od 10.00 do 16.00 hod.

Správa státního hradu Šternberk
 ve spolupráci

s Vlastivědným muzeem v Šumperku, Muzeem města Brna,
 svatozářským sbíratelům panem Milanem Horníkem,
 Havelovými základem a muzejní školou,
 DDM ZUŠ, Greenhouse, Charitas, PI, ÚSP Šternberk
 a folklórním souborem Hagnózek
 připravili

VELIKONOČNÍ VÝSTAVU zahájí v sobotu 31.3.2007
 v 10 hodin folklórní dětský soubor Hagnózek
 Velikonoční zvyky a tradice u nás i v jiných zemích.
 VSTUPNÉ DOSPĚLÍ I DĚTI 20,- Kč

DĚTSKÝ JARMARK sobota 7.4.2007 od 10.00 - 16.00 hodin
 Děti i rodiče si mohou vyzkoušet a vyrobit vše, co k Velikonočům
 patří, pletení velikonočních pomlázek, pečení jídišů, zdobení
 velikonočních perníčků, velikonoční aranžmá, ...
 Uvidíte práci na hračičkém kruhu.
 Celý den budou na nádrofí ukázky sokolníka při
 výcviku dravých ptáků.

VSTUPNÉ DOSPĚLÍ I DĚTI 30,- Kč včetně výstavy
VELIKONOČNÍ KONCERT meděle 8.4. v 17 hodin
 vystoupí žesťové kvinteto Cantores, profesori, bývalí
 i současní žáci ZUŠ
 VSTUPNÉ 30,- Kč včetně výstavy
 Po celou dobu bude možné zakoupit
 tradiční lidové výrobky a pečivo.
 Občerstvení zajištěno. Děti do 6 ti let zdarma.

Z redakční pošty

Kdyby se v našem městě konala soutěž O „nejhezčí“ výlohu obchodů, tak by jednoznačně zvítězila prodejna Zverimexu na Olomoucké ulici. Stoletý nános prachu ve všech vitrínách totiž nelze přehlédnout. O poznání lépe na tom není ani papoušek, který musí přebývat v kleci plné vlastních výkalů, jejichž množství je alarmující.

Divíme se, jak mohou majitelé této prodejny nabízet své zboží zákazníkům, když se sami neumějí postarat o příjemné a především hygienické prostředí svých zvířátek. Tímto článkem chceme poukázat na stávající situaci a poprosit majitele o zjednaní pořádku ve výše zmiňovaném problému.

S pozdravem „všímaví milovníci zvířátek“.

O špině ve výloze vím a přiznávám, že „všímaví milovníci zvířátek“ mají pravdu. Bohužel výloha v mém obchodě je velmi špatně přístupná, protože je zaskládá-

na regály se zbožím a obtížně se rozmontovává, takže s jejím čištěním bývá problém. Přesto se na její vyčištění v nejbližší době chystám, výloha už to opravdu potřebuje.

Josef Hrabal, majitel prodejny

Pošlete nám i vy své příspěvky, ať už pochvalné, kritické, nebo týkající se vašich dotazů a problémů. Rádi vám je uveřejníme a případně ještě v témže čísle připojíme i odpověď z příslušných míst.



Šternberští hudebníci opět mezi oceněnými

V krajském kole soutěže základních uměleckých škol v komorní hře dechových a bicích nástrojů, které se konalo 8. a 9. března v ZUŠ Žerotín Olomouc reprezentovaly Základní uměleckou školu Šternberk hned čtyři soubory.

Na třetí příčce se umístil žesťový soubor ve složení Hana Válková, Michal Chmela, Lukáš Matoušek, Lukáš Brázdil, Jan Homola a Petr Obšil, druhé místo získal soubor bicích nástrojů ve složení Ondřej Nemrava, Jiří Slimařík a Radim Večeřa. Prvenství s postupem do ústředního kola si po zásluze vybojovalo kvarteto lesních rohů ve složení Lukáš Brázdil, Radka Borůvková, Daniel Čtvrtlík, Petr Peřina a soubor bicích nástrojů ve složení Petra Krylová, Jan Bednařík, Jan Miler, Mirka Bednaříková, Klára Čtvrtlíková a Michal Kluka.

(MB)

Zakázaná zóna – přednáška Michala Navrátila

Ve druhé polovině 80. let minulého století, kdy jsem byl členem souboru Opery Národního divadla v Praze, se mi naskytly velké možnosti k toulkám českým krajem. Bohužel v té době nám byl zapovězen vstup do pohraničních částí jižních a západních Čech. Na začátku 90. let jsem konečně zamířil například do městečka Nové Hradky a tam jsem na náměstí potkal staršího pána, a už z jeho pozdravu se dalo rozpoznat, že není rodilý Čech. Po delší komplikovanější komunikaci vyšlo najevo, že se vrací po téměř 40 letech do svého rodiště. Vrátil se, aby obnovil ruiny největší historické památky v městečku, kterou vojenská posádka v minulých letech přivedla k velmi neutěšenému stavu. V té době měl tento člověk 65 let, neuměl česky a stál před úkolem, který by možná leckjaký mladý člověk vzdal. Právě osudy této vzácné lidské osobnosti a jeho působení i výsledek jeho snažení o znovuoobnovení historického objektu nám chce přiblížit Ing. Michal Navrátil, současný správce památky.

Přednáška s bohatou fotodokumentací se uskuteční v úterý 10. dubna v 17.30 hodin v areálu bývalého augustiniánského kláštera ve Šternberku.

(JK)



SPORT

Hokejisté skončili ve čtvrtfinále

Jen jedno kolo play-off bylo v letošní druholigové sezoně souzeno šternberským hokejistům. Ti ve čtvrtfinále vyřazovacích bojů nestačili na Šumperk a po třech porážkách pro ně sezona skončila.

„Šumperk vyhrál dlouhodobou část soutěže a má enormní zájem vrátit se do první ligy. Z tohoto pohledu pro mě čtvrtfinálový výsledek není zklamáním,“ konstatoval Jan Trunda, předseda šternberského klubu a zároveň asistent trenéra jeho prvního mužstva.

Série se podle něj lámala ve druhém utkání na ledě Šumperka, kde hosté vedli po pěti minutách 2:0 a ještě v polovině duelu 2:1. „Kdybychom to udrželi a srovnali stav série, celé čtvrtfinále by se vyvíjelo jinak,“ míní Trunda.

Volejbalistky se výhry dočkaly

Až v posledním soutěžním utkání sezony se odbíjenkárky TJ Sokol Šternberk dočkaly premiérového vítězství v nadstavbové části první ligy. Na hřišti druhého celku tabulky Moravské Slavie Brno Šternberanky vyhrály po dramatickém průběhu 3:2.

Ještě předtím ale musely ve svém devátém vystoupení ve skupině o postupu do extraligy přetřpět další porážku bez zisku setu. Pražským Nuslím doma podlehly 0:3 po sadách 21:25, 9:25 a 25:27. „Byl to bratrovražedný boj, v němž se střetla dvě nejlepší sokolská družstva v první lize,“ zmínil Jiří Zemánek, předseda a zároveň šéftrenér šternberského klubu, který se zastavil i u toho, že ve třetím setu odehrál jeho tým napínavou partii až do dramatické koncovky, zatímco ve druhém získal pouhých devět bodů. „Je to typické pro mladé a nevyzrálé kolektivy. Podobný trend lze však pozorovat také v extraligách žen i mužů. Jakmile soupeř bodově odskočí, družstvo už se psychicky nezvedne.“

Před cestou k poslednímu utkání v Brně se šternberský tým díky extraligové přestávce posílil o několik hráček svého mateřského oddílu, Univerzity Palackého Olomouc. „Nebyla to nejsilnější možná, ale zato velmi konsolidovaná sestava,“ poznamenal Zemánek. Utkání s Moravskou Slavií zahájili hosté velmi dobře a úvodní sadu vyhráli 25:16. Ve druhém dějství už Šternberk potřeboval i trochu štěstí, díky němuž po výsledku 25:22 zvýšil na 2:0. Jenže ve třetí sadě už zhoršená hra Sokola na soupeře nestačila a po porážce 19:25 bylo sníženo. Ve čtvrtém setu pak šternberské volejbalistky zcela propadly a uhrály v něm pouhých jedenáct míčů. Tiebreak našťastí hostující celek zvládl lépe a po výhře 15:11 se mohl radovat z prvního vítězství v nadstavbě.

„Zpočátku jsme hráli rychlý a zároveň chytřý volejbal. Potom se ale projevil stejný problém jako v duelu s Nuslemi. Hráčky na jednu čekaly, že se soupeř porazí sám. Ve zkrácené hře jsme však opět byli lepší,“ potěšilo Jiřího Zemánka. (amb)

Souboje se Šumperkem byly z pohledu šternberského mužstva podobné jako celá sezona. „Opět jsme se museli vyrovnat s řadou absencí, navíc se nám zranil i Jirka Hradecký. Rozhodlo také to, že jsme dostali víc branek, kterých jsme letos inkasovali opravdu moc, i když jsme sami i hodně gólů dávali. Přesto to bylo zajímavé čtvrtfinále, o všechna utkání byl velký divácký zájem. Náš domácí zápas dokonce zahájil úvodním buly starosta Šternberka pan Jaromír Sedlák, což svědčí o tom, že se jednalo o významnou událost,“ potěšilo i přes vyřazení jeho týmu Jana Trundu.

1. utkání čtvrtfinále: HC Draci Šumperk – HC TJ Šternberk 10:5 (6:2, 3:2, 1:1)

Branky Šternberka: Zima 2x, Faltýnek, Anděl, Stříteský

Jan Trunda: Byla to taková divoká přestřelka, která vůbec nepřipomínala zápasy play-off. Ještě za stavu 6:4 jsme drželi se soupeřem krok a měli šanci na zvrát, potom se to ale zlomilo.

2. utkání čtvrtfinále: HC Draci Šumperk – HC TJ Šternberk 4:2 (1:2, 2:0, 1:0)

Branky Šternberka: Dvořák, Dobrý

Jan Trunda: Utkání ty-

pické pro ply-off, hodně taktické a opatrné. Vedli jsme 2:0 a hráli dobře, jenže potom soupeř vývoj otočil. Pro mě až nepochopitelné bylo ale dvacet vyloučených na naší straně, to jsem ještě nikdy nezažil. Až na tento moment to byl dobrý zápas.

3. utkání čtvrtfinále: HC TJ Šternberk – HC Draci Šumperk 4:5 (0:2, 1:1, 3:2)

Branky Šternberka: Stříteský 2x, Kohút 2x
Jan Trunda: Prohrávali jsme už 1:4, ale v posledních minutách třetí třetiny jsme vyrovnali na 4:4. Jenže v samotném závěru jsme opět vyrobili hrubou chybu, kterou Šumperk potrestal a rozhodl o svém postupu do semifinále.

ADAM FRITSCHER



Foto: DS FOTO

Sportovní gymnasté přivezli z Přerova bronz

V neděli 4. března se v Přerově konal Memoriál bratra Františka Chmelaře, kterého se zúčastnili i šternberští gymnasté. Závod nebyl bohužel vypsán pro kategorii mužů a tak naše silné družstvo mužů nemohlo nastoupit, ale i naši žáci se rozhodně neztratili. Mezi těmi nejmladšími nastoupil Filip Prokop a obsadil velmi pěkné šesté místo.

V kategorii starších žáků předváděl své sestavy Ondřej Kryl a v silné konkurenci vybojoval skvělou třetí příčku. Podal kvalitní výkon a to i přesto, že se až v pozdních hodinách sobotního večera vrátil z výcvikového soustředění českého reprezentačního družstva mladších juniorů v Brně, do něhož byl zařazen na základě výborných výsledků v roce 2006. Oddíl sportovní gymnastiky TJ Sokol Šternberk má v reprezentaci České republiky ještě jednoho zástupce a to Tomáše Kaštyla (starší junio-

ři), který se navrátil do svého mateřského oddílu ze Sokola Brno I.

Šternberští gymnasté rozjždějí letošní sezonu podobnými výsledky jako v loňském roce a tak doufejme, že se jim bude dařit alespoň tak jako v předcházejícím roce. (ZK)

Starší žáci na stupních vítězů: 1. Daniel Romanovský (Sokol Zlín), 2. Dominik Klečka (GK Vítkovice) a 3. Ondřej Kryl (Sokol Šternberk). Foto: MIROSLAVA KRYLOVÁ



SPORT

Šternberští běžci sbírali druhá místa

Dvěma závody pokračoval v polovině března největší běžecký seriál na střední Moravě, letos jednatřicetidílná Velká cena vytrvalců Olomouckého kraje. Na stupních vítězů se objevili i atleti ze Šternberka a okolí.

Nejprve byla na programu Radíková patnáctka, náročný krosový běh v lesích poblíž Svatého Kopečka. Na muže čekaly dva okruhy po bahnitě a kopcovité trati s celkovou délkou 15 kilometrů, ženy a veteráni nad šedesát let běželi polovic. O týden později se pak v olomouckých Bezručových sadech uskutečnil desetikilometrový Běh Bezručovými sady, jehož vcelku rovinatá asfaltová trať vybízela vytrvalce ke slušným časům. Mezi ženami do 34 let nenašla v obou případech přemožitelku Marie Dostálová, která na závody dojíždí ze svého bydliště ve Štarnově. V Radíkové navíc opanovala veteránskou ženskou kategorii Romana Šestáková z Fortexu SKI Moravský Beroun. Šternberští borci byli ale nejčastěji k vidění na stříbrné pozici: v Radíkové se o to postaral Karel Axmann ze SKI OB Šternberk, těsně následovaný třetím Radimem Šestákem v barvách Fortexu. Třetí byl v kopcích šternberský šedesátník Alois Vychodil.

V Bezručových sadech vybojoval druhou příčku pro náš region moravskoberounský Roman Kovář. Stříbrný byl mezi čtyřicátníky i Václav Filip běžající

za AK Asics Kroměříž a mezi muži nad šedesát let také Jiří Schrötter z SK Vyhlička Šternberk. Pochvalu si však zaslouží za své výkony i další běžající Šternberané.

Radíková patnáctka (výsledky šternberských běžců) – muži do 39 let (15 km): 2. Karel Axmann (SKI OB Šternberk) 56:00, 3. Radim Šesták (Fortex SKI Moravský Beroun) 57:17, 7. Ladislav Sás (AK Šternberk) 1:00:55, 18. Libor Mareš (SK Vyhlička Šternberk) 1:10:24; muži 40 – 49 let: 14. Radovan Roubalík (Fortex SKI Moravský Beroun) 1:07:50, 16. Milan Gatíal (JTM-GA Šternberk) 1:08:54; muži nad 60 let (7,5 km): 3. Alois Vychodil (Šternberk) 36:14, 7. Jiří Schrötter (SK Vyhlička Šternberk) 42:24; ženy do 34 let: 1. Marie Dostálová (AK Olomouc) 31:31; ženy nad 35 let: 1. Romana Šestáková (Fortex SKI Moravský Beroun) 35:10.

Běh Bezručovými sady (výsledky šternberských běžců) – muži do 39 let (10 km): 2. Roman Kovář (Fortex SKI Moravský Beroun) 34:07; muži 40 – 49 let: 2. Václav Filip (AK Asics Kroměříž) 37:30, 4. Radovan Roubalík (Fortex SKI Moravský Beroun) 38:25; muži 50 – 59 let: Miloslav Meixner 48:13; muži nad 60 let: 2. Jiří Schrötter (oba SK Vyhlička Šternberk) 50:24; ženy do 34 let: 1. Marie Dostálová (AK Olomouc) 39:20.

ADAM FRITSCHER

Šternberští atleti na mistrovství ČR

Atleti AK Šternberk se v sobotu 17. března zúčastnili mistrovství republiky v přespolním běhu ve Frýdku-Místku, kde bylo o našich závodnících opět hodně slyšet a velmi dobře reprezentovali jak město Šternberk, tak Olomoucký kraj. Nutno dodat, že trať nebyla jednoduchá, i když se to na první pohled mohlo zdát. Ostré zatáčky, profil nahoru dolů, silný vítr, zima a déšť, to vše (nejen) závodníkům zneprjemňovalo život. Soutěžili jsme nejen v hlavní části programu, ale i ve vložených závodech pro mládež a dospělé. Celý program probíhal za velmi chladného a deštivého počasí u přehrady v rekreačním areálu Olešná. Zvláště hodnotný výsledek zaznamenal Ondřej Doležel a mladí atleti v kategoriích přípravků a předžactva. Pěkným výsledkem i umístěním v mladším žactvu se ukázal Martin Sadil. Velmi statečný výkon podali na těžké rozbahněné trati Dominika Novotná, Petr Skyva a Kryštof Němet. Závod bohužel moc nevyšel Veronice Žlutňové, která v letošním roce přestoupila do kategorie dorostenek s vysokou kvalitou běhkyň. Je třeba podotknout, že všichni závodníci bojovali s maximálním nasazením, které k účasti na šampionátu patří. Na mistrovství jsme původně určitě nejlépe sbírat medaile. Doufali jsme, že to, co si naši mladí atleti odnesou ze závodů, budou především zkušenosti. Jsme velmi rádi, že jsme se prosadili již nyní na předních pozicích. Pro všechny zúčastněné to byla zároveň premiéra na republikovém mistrovství. Po závodech si závodníci za odměnu užili vodních radovánek v přilehlém akvaparku. Všem našim závodníkům děkujeme za účast i za výkony, které určitě hodně „bolely“...

V jednotlivých kategoriích se závodníci AK Šternberk umístili takto:

přípravka dívky 1998 a ml. (500 m):

2. místo Katrin Sásová 2:04 min.
3. místo Markéta Novotná 2:05 min.

předžactvo dívky 1996/97 (1 km):

2. místo Lucie Brablecová 4:12 min.

předžactvo hoši 1996/97 (1 km):

2. místo Jan Sadil 4:04 min.

mladší žáci 1994/95 (1 km):

5. místo Martin Sadil 3:56 min.
15. místo Tomáš Gatíal 4:30 min.

žákyně 1992/93 (2 km, 50 závodníků):

29. místo Dominika Novotná 9:16 min.

žáci 1992/93 (3 km, 42 závodníků):

5. místo Ondřej Doležel 11:07 min.
23. místo Petr Skyva ml. 12:34 min.
25. místo Kryštof Němet 12:48 min.

dorostenky 1990/91 (3 km, 37 závodníků):

30. místo Veronika Žlutňová 15:42 min.

Muži B vložený závod (6 km):

9. Petr Skyva st. 25:37 min.
14. Ladislav Sás 28:24 min.

Mgr. MIROSLAV SADIL



Start závodu starších žáků

Velká cena Šplh schodištěm – Praha

V sobotu 10. března se v Praze konala tradiční Velká cena Šplh schodištěm. Jednalo se již o jedenáctý ročník této šplhačské soutěže.

Členové Sokola Šternberk se zúčastnili tohoto závodu v tomto složení: Jaroslav Konečný, Aleš Novák a Zábój Šnýdr. Šplhalo se v lezecky atraktivním prostředí schodiště Sokola pražského. Diváci v bezprostředním kontaktu doslova tlačili svým povzbuzováním závodníky až k osmimetrové metě. Lezlo se na čtyři kola a ne každý závodník byl schopný lézt s maximálním nasazením všechny čtyři pokusy na osmimetrovém laně. To se samozřejmě netýkalo našich šternberských lezců. Potvrdili tak, že jim právem patří tituly mistrů republiky.

V kategorii mužů potvrdil svým bezchybným výkonem úřadující mistr republiky Aleš Novák, že je s ním nutno počítat v každém závodě. Vynikajícím časem 6,14 sekund získal první místo. Jaroslav Konečný se v kvalitním startovním poli 22 závodníků neztratil a svým výkonem 7,66 vteřin obsadil devátou pozici. Jeho výkonnost stoupá a s ní i motivace. Zábój Šnýdr po slabé nemoci dokázal během závodu zrychlovat svoje pokusy a ve čtvrtém kole dosáhl času 10,28 sekund. Obsadil v celkovém pořadí bez rozdílu věku 17. místo a v kategorii nad čtyřicet let suverénně první příčku. Další Velká cena se koná ve šternberské sokolovně v sobotu 7. dubna. Přijďte povzbudit naše lezce. Spatřit na vlastní oči, jak se dá jen za pomoci rukou vylézt na laně do výšky třípatrového domu v čase okolo šesti vteřin, je jistě sportovní výkon, který se nevidí každý den. (ZŠ)



POZVÁNKY

Městský klub

- * **Čtvrtek 29. března (15.30 – 17.00): jóga**, přednáškový sál
- * **Pondělí 2. dubna (19.00): koncert Klubu přátel hudby**
Jan Vojtek – klavír (J. S. Bach, W. A. Mozart, F. Chopin, F. Schubert), Muzeum umění, odjezd ze Šternberka 18.05 (Vincentinum), 18.10 (Dvorská), 18.15 (Masarykova), zúčastnit se mohou i nečlenové KPH. Doprava do Olomouce a zpět je zdarma.
- * **Úterý 3. dubna (15.30 – 17.00): jóga**, přednáškový sál
- * **Středa 4. dubna (17.00 – 18.30): jóga**, přednáškový sál
- * **Středa 4. dubna (18.00 – 20.00): kurs snižování nadváhy**, klubovna, přednáškový sál
- * **Čtvrtek 5. dubna (15.30 – 17.00): jóga**, přednáškový sál
- * **Čtvrtek 5. dubna (20.00): kursy tance a společenského chování pro dospělé**, velký sál
- * **Úterý 10. dubna (15.30 – 17.00): jóga**, přednáškový sál
- * **Středa 11. dubna (17.00 – 18.30): jóga**, přednáškový sál
- * **Středa 11. dubna (18.00 – 20.00): kurs snižování nadváhy**, klubovna, přednáškový sál
- * **Čtvrtek 12. dubna (15.30 – 17.00): jóga**, přednáškový sál
- * **Čtvrtek 12. dubna (20.00): kursy tance a společenského chování pro dospělé**, velký sál
- * **Pondělí 16. dubna (19.00): koncert Klubu přátel hudby**
Markéta Mazourová – marimba, xylofon, bonga, maracas a další (Zvuky, které jste ještě neslyšeli. Nástroje, které jste ještě neviděli. Skladby, na které nezapomenete.), Reduta, odjezd ze Šternberka 18.05 (Vincentinum), 18.10 (Dvorská), 18.15 (Masarykova), zúčastnit se mohou i nečlenové KPH. Doprava do Olomouce a zpět je zdarma.

Galerie Šternberk

Do pátku 20. dubna: kolektiv mladých autorů – Politiky přátelství 29. března (17.30): Island, promítání diapositivů s povídáním o cestě na Island v podání Petra Blažka, vstupné dobrovolné, pořádá PTPI Šternberk

Otevírací doba GŠ: Úterý až sobota 13.00 – 17.00

Dům dětí a mládeže Šternberk

26. března – 4. dubna (9.00 – 12.00): Velikonoční salon, DDM Šternberk, program pro základní i mateřské školy i veřejnost, účastníci se mohou seznámit s velikonočními zvyky nebo si vyrobit velikonoční dekorace, cena 20 korun na účastníka

Pátek 30. března (9.00 – 12.00): Soutěž v atletice žáků základních škol, atletická hala AK Olomouc, soutěž vybraných žáků základních škol Šternberka jako kvalifikace k mezinárodnímu čtyřlůžkání měst

Pátek 30. března (18.00 – 22.00): Noc s Andersenem, Městská knihovna – dětské oddělení, program pro děti ve spolupráci s MKZ na podporu dětského čtenářství, děti mohou prožít pohádkovou noc s H. CH. Andersenem

Čtvrtek 5. dubna (8.00 – 13.00): Velikonoční turnaj ve florbalu, III. Základní škola, druhý ročník turnaje určený žákům 5. – 7. tříd ZŠ ve Šternberku

Čtvrtek 5. dubna (9.00 – 15.00): Velikonoce v domečku, DDM Šternberk 6. dubna – velikonoční zvyky, výroba velikonočních dekorací, nabídka pro širokou veřejnost, cena 30 korun na účastníka

Pátek 13. dubna – sobota 14. dubna: Dětská scéna Olomouc, návštěva dramatického kroužku DDM na krajské divadelní přehlídce

Sobota 14. dubna (8.00 – 12.00): Zlatá udice, tradiční závody dětí navštěvujících rybářský kroužek na rybníku Dolní Žleb

Neděle 15. dubna (9.00 – 12.00): Jarní Kiosk, krajský přebor v přespolním běhu a 30. ročník veřejného přespolního běhu Jarní Kiosk.

Kino OKO

- * Sobota 31. března (17.30) a neděle 1. dubna (17.30):

Noc v muzeu

Všechno ožije. Ben Stiller coby noční hlídač v muzeu zažívá s oživlými exponáty ta nejpodivnější dobrodružství v rodinné komedii v českém znění. Režie: S. Levy. USA, 108 min., mládeži přístupno

- * Úterý 3. dubna (19.30) a středa 4. dubna (17.30):

Dokonalý trik

Rafinované, hvězdně obsazené drama Christophera Nolana. Ve viktoriánském Londýně soupeří na život a na smrt dva špičkoví iluzionisté. Historický thriller. Hrají Hugh Jackman, Christian Bale, Michael Caine, Scarlett Johanssonová ... USA/VB, 131 min., DP od 12 let

- * Pátek 6. dubna (19.30) a sobota 7. dubna (17.30):

Babel

Brad Pitt v hlavní roli dramatu režiséra A. G. Inárritu. Babel patří k filmům s tzv. „toxickou dávkou lidskosti“. O věcech mezi lidmi, které je rozdělují, ale také o lásce a bolesti, které je spojují ... Dále hrají: Cate Blanchettová, G. Bernal ... USA/Mexiko, 144 min., DP od 15 let

- * Čtvrtek 12. dubna (19.30):

Poslední skotský král

Okouzující, fascinující, vražedný. Panovníkem je zde míněn jeden z nejkrutějších afrických diktátorů, ugandský prezident Idi Amin (1925 – 2003), který měl v oblíbě Skoty. Natočeno podle románu G. Fodena v režii K. Macdonalda. VB/SRN, 123 min., DP od 15 let

- * Sobota 14. dubna (19.30) a neděle 15. dubna (17.30):

Dveře dokořán

Láska není obyčejný zločin. Tím, že ho vykradli, mu paradoxně prokázali službu. Architekt Jude Law se vydává v dramatu A. Minghellyho na cestu, která změní jeho život. Děj je zasazen do severolondýnské čtvrti Kings Cross, která prochází velkolepou přestavbou. VB/USA, 119 min., DP od 15 let

Představení pro děti a mateřské školy:

- * Pátek 13. dubna (9.30):

Krtkova pohádková dobrodružství

Dětské pásmo, 64 min., vstupné 12 korun

- * Pátek 13. dubna (13.20):

Divočina

Animovaná pohádka z produkce Walta Disneye. USA, 94 min., vstupné 20 korun

Tylovo divadlo

- Sobota 14. dubna (19.00):**

Strakonický dudák (divadelní představení, v hlavní roli Josef Dvořák)

Fotbal

- krajský přebor mužů:**

Sobota 7. března (16.00): FK Šternberk – FC Želatovice